

# Karawankenbote

Verlag und Schriftleitung: Klagenfurt, Bismarckring 13, Postfach 116 / Bezugspreis (im voraus zahlbar) monatlich RM 1.— frei Haus (einschließlich RM 0.30 Zustellgebühr. Abbestellungen der Zeitung für den nachfolgenden Monat werden nur schriftlich und nur bis 25. des laufenden Monats angenommen.

№ 49.

Krainburg, den 24. Juni 1944.

4. Jahrgang

## Pregnana nevarnost povodnji iz Vzhoda

### V gigantski borbi se poraja nova Evropa - Ob začetku četrtega leta vojne proti boljševizmu

Krainburg, 23. junija.

Na pragu četrtega leta vojne s Sovjetsko zvezo si lahko napravimo popolnejšo sliko tako o našem vzhodnem nasprotniku kakor o predzgodovini vojne z boljševiki. Ko so dne 22. junija 1941. zjutraj ob 3.05 uri počile na obeh straneh prve granate in se je začela trda borba na Vzhodu, smo vedeli le malo o moči našega sovražnika in o metodi njegovega boja. Z vojnim pohodom proti Finski v zimi 1940-41, so kremeljski mogotci poskušali varati svet o pravi visokosti svoje oborožitve in se delali, kakor da boljševiški sistem ni napredoval ne glede vojskovanja in ne glede vojne tehnike. Sicer so se tudi bili skozi 20 let obdali s kitajskim zidom, da ne bi nazvenj pronicala nobena vest o delu sovjetske oboroževalne industrije.

Preden se je vnela vojna z vojnim pohodom proti Poljski, je bilo Führerjevi državniki modrosti uspelo, da je nevtiraliziral velikana na Vzhodu s paktom s Sovjetsko zvezo o nenapadanju, da je imel po porazu Poljske proste roke na Zapadu. Sicer se je bila nasprotna stran tudi popolnoma uštel, ko je mislila, da si bo Nemčija najprej polomila zobe na Poljskem in da ne bo več imela moči, izvesti uspešno ofenzivo na Zapadu. Če je bila Anglija s svojo zadrževalno politiko izza dogovorov v Münchnu o suverenosti evropskih ozemljih zavlačevala vojno, da bi popolnoma oborožitev, je poskušal Stalin s pogodbo o nenapadanju z Velikim Nemškim Reichom na eni strani pridobiti čenčast zadnje oboroževalne naloge, na drugi strani pa je hotel videti, da bi nemška oborožitev, da bi v primerem turožena sila oslabela, da bi v primerem turožena sila lahko brez težav opravil. Po neštivilnih objavah listin urada za zunanje zadeve in po odkritjih v zunanjih ministrstvih poraženih nasprotnikov vidimo danes popolnoma jasno, da so se židje v Moskvi, Londonu in Washingtonu v temelju popolnoma zedinili in da sta se dala Churchill in Roosevelt zlorabiti za vojni orodji židovstva proti Nemčiji. Cilj plutokratov in boljševikov je bil in je uničenje nemškega naroda v njegovi substanci. V to svrhu jim je bilo treba govoriti vojne, ki jim da zdaj ved opravka kakor so bili pričakovali.

Boj, h kateremu so pred sedaj tremi leti nastopil nemška oborožena sila in ž njo njeni zavezniki, je bil najtrši, kar se jih je kdaj bilo na tleh evropske celine, da, vsega sveta sploh. Nemška oborožena sila je bila opravila vojne pohode na Poljskem, Norveškem, Nizozemskem, v Belgiji, Franciji, Jugoslaviji in Grčiji. Vse te pa so glede svoje trdote zasenčile čisto nečloveške zahteve, ki jih je stavila vojna na Vzhodu do hrabrosti in žilavosti vsakega posameznega vojaka. Stoprav na Vzhodu se je oblikoval obraz vojaka te vojne. Če je bilo vodstvo moglo takoj v začetku zasedi velike prostore in če je pripeljalo milijone boljševiških vojakov v nemško ujetništvo ter jih s tem izločilo za nadaljnja leta, je moralo med prvo hudo zimno vzeti fronto zopet nazaj. Po zopetnem nevzdržno napredujočem pohodu

je bila naposled pridobljena velika baza defenzive, katere pomen je še le danes dokazan v popolnem obsegu. Od 6. junija 1944. naprej ve vsak Evropejec, zakaj so bile umaknjene fronte na Vzhodu. Plutokrati in boljševiki, torej židje v Moskvi, Londonu in Washingtonu, so smatrali, da je prišel trenutek, da bi lahko v vojni na dveh frontah zadali, kakor so menili, Nemčiji smrtni sunek. Tomiji in Yankeji so bili na povelje Moskve nagnani in invazijo. Ti naj bi se ob obalah Atlantika, ker Stalin noče preplaviti samo Nemčije, ampak tudi države svojih zaveznikov.

Po treh letih vojne na Vzhodu pa nam postanejo jasne še druge reči, ki jih ob začetku vojne 1939. leta še nismo mogli vedeti. Čim bolj smo oddaljeni od izhodišča, tem večje postanejo perspektive, pod katerimi moramo opazovati to velikansko borbo. Leta 1939. ni šlo za deželico Danzig — naši sovražniki so to že ponovno priznali — ampak šlo je za življenjsko zahtevo nemškega naroda. Danes pač lahko rečemo, da Nemčija že leta 1939. ni prevzela boja nase samo za sebe, ampak za ves evropski kontinent. Maloumna francoska politika po hegemoniji se je kar kmalu raztreščila pod udarci vojnega pohoda proti Franciji. Anglija niti trenutka ni oklevala, da je svojo dosedanja zaveznico, ki je žrtvovala toliko krvi, brezvestno pustila na cedilu, da, jo celo oropala in se naposled bojevala ž njo. Angleško politično načelo »balance of power«, uravnovesjena sil, je zgubilo svojo veljavo v trenutku, ko se je Anglija zapisala boljševizmu in s tem pomagala utirati pot v Evropo sili, ki ni želela samo pogina Srednje Evrope in njene najmočnejše sile, namreč Nemčije, ampak ki stremi tudi za tem, da zagospoduje vsemu svetu. Če ne bi Nemčija

in njeni zavezniki premagali boljševizma, bi morala Anglija plačati izdajstvo Evrope s svojim lastnim poginom, pri čemer mu računna ne bi predložil njegov bivši nasprotnik, ampak veliki razvajeni zaveznik. Ne, perspektiva 1944. l., dopušča samo ta sklep: ali zmaga Nemčija in s tem Evropa, ali pa zmaga boljševizem in s tem azijska stepa. kruti despotizem moderne dobe, Stalin, Nadžingiskhan 20. stoletja. Zmaga plutokratskih sil se danes že ne da več zamisliti. Z zmago stepa pa bi bil hkrati nagrajen židovski cilj, da iztrebi vse, kar ni židovskega, ali pa odvrže vse najstrašnejši židovski diktaturi kar jih je kdajkoli viadalo na svetu.

Daleč segajočemu cilju boljševizma stoji nasproti ravno tako veliki konstruktivni cilj mladih narodov Evrope in Vzhodne Azije. Nemčija noče uničenja naše celine in njene dvestoletne kulture, ampak hoče njen predelek. Prepričani smo, da gospod Bog ni ustvaril tega sveta, da bi ga nekega dne zopet uničil v krvavem peklu, ampak da ga je ustanovil, da da človeku mesto delovanja, v katerem se lahko razvijajo njegove moči in se vzgajajo za veliko občestvo. Boljševizem mora, ker zanika vse konstruktivne ideje, propovedovati brezboštvo. Samo politična preiknost ga je tačas napotila, da se izdaja za »zaščitnika krščanstva«. Občestvo vseh evropskih narodov, kakor ga je hotel Bog, pa se bo izoblikovalo od sredine sem, od Velikonemškega Reicha, ki noče ustanoviti svetovnega proletariata, kakor boljševiki, ali svetovnega gospostva borze, kakor plutokrati, ampak hoče izoblikovati Evropo, v kateri bodo zavzeli vsi narodi mesto, ki jim gre. Pod udarci s kladivom te vojne se poraja ta nova Evropa, to novo evropsko občestvo. Vzvišenosti tega cilja ustreza neiz-



Boljševizem zadavi male narode

prosna trdota te vojne. Kar je velikega, potrebuje dolge dobe, preden se uveljavi, in težke borbe, preden so izločene nasprotni sile. Tem bolj bleščeče bo pa potem svetlo preko vseh bodočih časov. Može pa, ki so s svojo krvjo priborili ta vzvišeni cilj, so junaki te velike nove dobe.

Tako prestopamo v četrto leto boja z boljševizmom z neupogljivim prepričanjem, da stojita pravica in božja volja na naši strani. Dolga je še pot, preden bomo dospeli do cilja, za katerim korakamo. Nekega dne pa bodo oznanjale zmagovalne fanfare zmago evropskih narodov in Führer vseh Evropejcev bo pozval kontinent na veliko obnovo.

Friedrich Horstmann

## Onemogla jeza v Angliji

Britanci prikrivajo resnico - Glasovi USA: Neprekinjen tok meteorskih bomb

Zeneva, 23. junija. Na podlagi poročil, ki so do sedaj prispela iz Londona o učinku novega nemškega tajnega orožja, pride »Genfer Zeitung« do zaključka, da je učinek vsekakega precejšnji in da daleč presega vse, kar se je doslej pojavilo na tem polju. V vojaškem kakor moralnem oziru podčrta ta uspeh še dejstvo, da očitno v Veliki Britaniji nimajo obrambnih sredstev proti temu orožju. Bo tudi težko najti tako sredstvo.

Način, kako angleški glasovi reagirajo na uporabo tega orožja v ostalem dokazuje, da je udarec zadel. In res se to kar naravnost lahko zaključiti iz prvih komentarjev, ki jih je angleško časopisje prineslo o dogodkih s precejšnjo zakasnitvijo. To stališče so zavzeli verjetno tako pozno zato, ker je bila v londonskih uradnih krogih velika zmešnjava. Kar se tiče vsebine samih komentarjev, se brez pretiravanja lahko pove, da še nikoli od začetka vojne niso pokazali tako stopnjo nezmožnosti in onemoglosti je z e, kar se da razbrati vsaj med vrsticami.

V nedeljo najhujši napadi

Ne samo nevtralcu ne smejo več poročati, tudi londonska obveščevalna služba sama je opustila v ponedeljek, da bi najmanj omenila, ali so bili v noči novi napadi ali ne. Po ameriških poročilih se je napad razstrelkov v nedeljo z vsjo silo nadaljeval. Deloma hočejo bagatelizirati nadaljevanje akcije z izrazom »sporadično bombardiranje«. United Press ve povedati, da gre za najhujše napade, od kar so Nemci začeli uporabljati tajno orožje. V nekih okrajih so sledili izstrelki tako pogosto, da so prihajali drug tik za drugim. Komaj je prestalo bobnenje prvega, se je približal že drugi.

Neko drugo poročilo ameriške agencije poroča iz Londona, »Južna Anglija ima praktično od četrtega naprej neprestano zračni alarm«, ker »letala brez pilotov« prihajajo dan in noč. Se celó leta 1940. se niso tako zapovrstvo ponavljali alarmi dan in noč... razstrelka prideta navadno po dva z daljšimi ali krajšimi presledki.

Uničevalni učinek »ogromen«

Amerikanska poročila omenjajo spet nekaj kolikor mogoče nedolžnih primerov o zadetkih in eksplozijah razstrelkov; s tem naštevanjem naj se napravi vtis, kakor da gre za relativno omejen učinek. Če nevtralne države, ki so navajene, da jih London stalno obsipava s poročili, sedaj berejo samo še ameriška poročila: »Neprekinjen veletok meteorskih bomb, ako so nasproti temu angleška poročila o tej zadevi hipoma izostala in je še celó utihnil uradni stroj za demantije, se to pač ne more oceniti kot znak popolnega angleškega samozadovoljstva nad dosedanjim potekom nemškega vznemirljivega ognja.

Neko poročilo United Pressa iz Londona poroča mnogo več s tem, da prizna, da je uničevalni učinek novega nemškega orožja »ogromen«. Poročevalna pisarna nadaljuje s poročilom, kako so se v nedeljo popoldne pojavili nad Južno Anglijo in obalskem ozemlju »roboti«, ki so bljuvali iz sebe ogenj. Ko je ogenj ugasnil, se je pojavil velik oblak dima in istočasno se je letalo spustilo proti zemlji.

Inozemstvo o nemškem tajnem orožju

Pod naslovom: »Bombe nad Anglijo« objavljajo »Basler Nachrichten« uvodni članek o novem nemškem tajnem orožju, v katerem je napisano: Od 15. junija dalje udarjajo v velikem številu bombe na angleško zemljo. Nemci so uporabili novo tajno orožje. Prišel je dan povračila, ki je bil nemškemu narodu že dolgo obljubljen in zagrožen Angliji. Berlinski dopisnik lista ugotavlja, da je povračilno orožje v Berlinu v središču vojnih dogajanj. Najbolj pa vzbuja pozornost to, da vojaški krogi namigavajo, da obstajajo še druga nemška orožja.

Tudi drugi berlinski dopisniki velikih švicarskih dnevnikov izčrpano poročajo o prvi uporabi nemških »dinamičnih meteorjev«. Dopisnik »Tribune de Geneve« je dal svojim izvajanjem geslo: »Ura povračila je odbila.« K neprestani uporabi nemških »dinamičnih meteorjev« je napisano v uvodnem članku »Nippon Times«: moralno vzeta je ta uporaba pravično povračilo za zračni teror. Od začetka vojne so bile nemške iznajdbe izredno važne in je popolnoma mogoče, da se v njih zazre ključ do zmage.

200.000 beguncev iz Sovjetske unije

Budimpešta, 23. junija. Skozi Vzhodno Ogrsko potujejo sedaj ogromne množice, približno 200.000 Rusov in Ukrajincev, pa tudi ukrajinskih Nemcev. Preseljenci so zbežali pred boljševiki in čez Karpate prišli v Sedmograško. Transport je pod skupnim nadzorstvom ogrskih in nemških vojaških oblasti. Na določenih mestih so taborišča, kjer se begunci na svoji poti v Generalgovrvernement začasno nastanijo in zdravstveno nadzorujejo. Begunci vozijo s seboj na kmetijskih vozovih vso svojo uborno premoščino in imajo s seboj tudi vso živino. Z živili jih oskrbujejo na ogrskem ozemlju skupno ogrske in nemške vojaške oblasti.

## Sovražno mostišče vzhodno od Orne še bolj zoženo

Kakor je Oberkommando der Wehrmacht dne 21. junija objavilo, je bilo v Normandiji sovražno mostišče vzhodno od Orne še bolj zoženo. Sovražni napadi zapadno od Tillyja so bili razbiti in je bilo pri tem odstreljenih 15 oklopnjakov. Nasprotnikovi napadi severno od Valognesa so se izjalovili. Proti južni fronti trdnjave Cherbourg je sovražnik potipal s slabejšimi silami, ki so bile odbite. Zažganih je bilo več oklopnih izvidniških vozov.

Vznemirjevalno obstreljevanje Londona se je nadaljevalo.

Bojna letala so ponoči pogodila z bombami sovražna zbirališča ladij pred normansko obalo. Od 6. junija so zračno orožje, vojna mornarica ter baterije vojske in pomorske obalne baterije potopile pred normandjsko obalo v Rokavskem prelivu, ne vstevši sovražne zgube po zadetkih min, dve križarki, 14 rušilcev, 4 brze čolne, 27 tovornih in prevoznih ladij s skupno 167.400 brt in 12 ladij za izkranje oklopnjakov s 18.300 brt. Z bombami, torpedi in zadetki topov so bili poškodovani: tri težke križarke, tri druge križarke, 21 rušilcev, devet brzih čolnov, 38 trgovskih in prevoznih ladij s 278.000 brt, dve vozili za izkranje s 4.000 brt in en parnik srednje velikosti.

Se dalje močni boji v Italiji

Kakor je javilo Oberkommando der Wehrmacht dne 20. junija, so bili boji v Normandiji za sovražnika posebno zgubonosni. Na široki fronti je v prostoru Tilly-Livry večkrat poskušal s močnimi silami pehote in oklopnjakov predreti našo fronto. Vsi napadi so se izjalovili. Jugozahodno od Tillyja smo pri tem popolnoma razbili nek sovražni bataljon in ujeli štat bataljona. Na cherbourškem polotoku se niso vršili nobeni večji boji. Sovražnik je samo s silami oklopnjaskih izvidnikov potipal proti bližnji fronti trdnjave Cherbourg. V Srednji Italiji so tudi včeraj trajali močni napadi sovražnika, ne da bi se mu posrečilo doseči predor, v katerem je upal. Posebno srdito je besnel boj v prostoru pri Perugia, kjer je sovražnik sunil v več napadnih skupinah, obstoječih iz močnih sil pehote in oklopnjakov, proti naši fronti. Nasprotni napadi naših čet so ustavili sovražne napade.

Tolovajske zgube v Južni Albaniji

Berlin, 23. junija. V 1800 m visokem, z močnim bukovim gozdom pokrite gorovju, ki se vleče od Ohridskega jezera do jadranske obale, so pričele istočasno, ko se je na zapadu začela invazija, nemške planinske čete večjo akcijo proti tolovajem. Že v prvih treh dneh je bilo 431 partizanov ubitih, 162 pa ujetih.

## 63 hrvatskih duhovnikov umorjenih

Lastno poročilo

vH. Krainburg, 23. junija. Najmočnejše orožje komunistov je bilo vedno laž, njihov najboljši zaveznik naivnost tistih, ki so jih oni prevarili. To vedo zelo dobro in uporabljajo laž z neprekosljivo drznostjo.

Pred nedavnim je javila Moskva, da stoji katoliška cerkev na Hrvatskem na strani Titovih banditov in z njimi sodeluje. To lažni poročilo je povzročilo v nacionalnih hrvatskih krogih največje ogorčenje. Klerikalni tisk opozarja, da je bilo po uradnih navdih umorjenih na Hrvatskem 63 duhovnikov po tolpah OF in da so te oropale in zažgale veliko cerkva in samostanov, med temi slavno Marijino cerkev v Ramačtutu, kamor je romalo številno romarjev. Hrvatski katoliški metropolit dr. Stepinec je pred nedavnim izjavil, da katoliška cerkev nikakor ne more priznavati sovjetskega sistema, ker hoče ta sistem ugrabiti kmetu njegovo zemljo, rokodelcu njegovo hišico, meščanu posestvo pridobljeno imovino in vsemu človeštvu njegovo dušo. Ta sistem uničuje rodino, ki je podlaga vsakega naroda, kakor tudi normalni državni red.

Prebivalci Hrvatov sosednih držel vidijo v tem primeru posebno nazorno lažnivost komunistov. Vsak pameten človek pa mora iz tega logično nujno zaključiti: če se sovjetski komunisti in njihovi pokorni učenci — voditelji OF — v tem primeru nesramno lažejo, se lažejo pač tudi v vseh drugih primerih, čeprav se jim laž ne da vedno tako zlahka dokazati.

Razgovor dr. Dietricha z „Neue Züricher Zeitung“

Orožje pravične povrnitve, ki pogodi

Zaprejena je uporaba nadaljnjih, še močnejših bojnih sredstev, dokler Anglija ne pride do spoznanja

Zürich, 23. junija. »Neue Züricher Zeitung« objavlja na prvi strani svoje torkove izdaje zanimiv intervju, ki ga je imel nek berlinski zastopnik z Reichspressechefom dr. Dietrichom o uporabi novega nemškega orožja proti Angliji. Objava švicarskega lista ima sledeče besedilo:

Vprašanje: Na dlani je, da vzbuja uporaba novega orožja, ki ga nemško vrhovno poveljstvo označuje kot novovrstno razstrelivo proti Angliji, daleč po svetu veliko pozornost in da svet veliko razpravlja o njegovem pomenu. Vsem ko na nemški strani označujejo novo orožje kot izredno učinkovito, Angleži to osporavajo.

Odgovor: Dva udeležena sta, ki popolnoma točno poznata učinek teh novih nemških razstreliv. Prvi po orožju neposredno prizadeti, ker občutijo njegov učinek vsak dan in vsako uro na lastnem telesu, in drugi tisti, ki ga uporabljajo, ker so leti preizkusili njegov učinek v večletnem iskanju in ga točno ugotovili. Če utemeljuje notranji minister Morrison v Angliji striktno prepoved slehernih priobčil o dejanskem učinku tega orožja z opozorilom, da bi se s tem Nemcem izdala vojaška skrivnost, se že tej utemeljitvi pozna, da s svojo prepovedjo noče, da bi bili Nemci v nejasnosti glede učinka, ki ga pač že davno poznajo, ampak da hoče angleškemu narodu prikrivati resnico in svetovno javnost varati glede učinka tega orožja.

Vprašanje: Na angleški strani zatrjujejo, da v Angliji že več let poznajo sliko orožja, da ga pa iz humanitarnih razlogov niso razvijali in uporabljali.

Odgovor: Vsak človek ve, da se ravno Angleži niso nikoli obotavljali brezobzirno uporabiti orožje, ki so ga smatrali za učinkovito, če jim je bilo na razpolago. Mi Nemci se čudimo, da bi naš sedaj vzbujajo zanimanje širših krogov inozemstva za vprašanje človeškega zračnega vojskovanja. Čudimo se temu, da se to zgodi šele v tem hipu, ko je prizadeta Anglija, in ne že pred dvema letoma, ko so Britanci uvrstili v svoje »vojaška« bojna sredstva fosforne kaništre, ali ko so začeli imenovati svoje razstrelne bombe na nemška mesta značilno kot »rušilice stanovanjskih blokov«. Ko so končno tudi že Anglo-Amerikanci začeli s tem, streljati iz svojih letal na kmete na polju, je bilo na svetu le še malo ljudi, ki so se spraševali, če ni ta način vojskovanja tak, da diskriminira vso britansko in severno-ameriško nacijo. Mi Nemci vsekakor ne moremo razumeti, da bi naj glede zračne vojne obstajala na svetu dvojna morala in dvojno človeštvo: ena nasproti Angležem in Amerikancem, druga pa proti nam Nemcem.

Vprašanje: V Angliji pa izjavljajo, da je bombardiranje nemških mest in vasi po Britančih in Amerikancih kljub vsem zgubam civilnega prebivalstva strateškega značaja, vsem ko to novo nemško orožje sploh ne uporablja na vojaške cilje, ampak se mora smatrati kot golo teroristično orožje.

Odgovor: Vi sami ste videli vojaško nesmiselna in barbarska razdejanja v mestih, kakor Berlin, Hamburg, Köln, München, Frankfurt, Aachen itd. in ste sami lahko presodili, če predstavljajo njihovi stanovanjski predeli in kulturna mesta, ki so jih brez pomisleka uničili z bombnimi preprogami, vojaški cilji. Ali hočejo temu nasproti v Angliji osporavati in niso li angleški časopisi že več mesecev pred pričetkom invazije sami poročali, da sta vsa Južna Anglija in London naravnost natrpna s četami in vol-

nim materialom in da tvorita pravcati vojni arsenal Potemtakem pač ne bomo bitli nobenega dvoma o tem, da je bombardiranje takega ozemlja z razstrelivi absolutna vojaška nužnost. Če je s tem hkrati zvezana tudi povrnitev za vsa tista dejanja, ki so jih Anglo-Amerikanci zagrešili nasproti nemškemu prebivalstvu, bo moral vsak pravično misleči človek na svetu sprejeti tak dejanski stan.

Vprašanje: V Angliji zatrjujejo, da novo orožje nima nobenega vojaškega značaja, ker ne dopušča nobenega merjenega učinka.

Odgovor: Nova nemška razstreliva pogodijo cilj najmanj v isti meri, kot angleške bombe, ki so bile brez razgleda na tla odvržene nad gostimi plastmi oblakov iz višine 10.000 metrov. Glede sigurnosti Angležem in Amerikancem na svetu spregovorimo v cilju, ki

Veliki London izza 160 ur obstreljevan

iživahen topniški ogenj na Vzhodu - 1/3 odreda britanskih bombnikov uničena

Oberkommando der Wehrmacht je dne 22. junija objavilo:

V Normandiji smo razbili razne sovražnikove napade na naš obkoljevalni obroč vzhodno od Orne. Proti suhozemski fronti trdnjave Cherbourg je potipal sovražnik z močnejšimi izvidniškimi silami, ki so bile zavrnjene. Pri bojih na cherbourškem polotoku se je posebno odlikoval poveljnik 243. pehotne divizije Generalleutnant Hellmich s svojo divizijo. Padel je pri teh bojih junake smrti dne 17. junija.

Prostor Velikega Londona leži sedaj že 160 ur z majhnim presledkom pod našim vznemirjevalnim ognjem.

Zračno orožje je s bojnimi in bombnimi letali poseglo v boje na tleh in v pretekli noči s težkimi bojnimi letali pogodilo z bombami ladje pred mostiščem.

Zaradi visokih zgub, ki jih je utrpel nasprotnik včeraj v Srednji Italiji in ki so ga prisilile k več pregrupačiam, je prešel sovražnik šele popoldne s težiščem na obeh straneh Trazimenskega jezera z močnimi silami v napad. Naše čete so znova razbile vse napadne vale in obdržale svoje položaje. Odstrelili smo 23 sovražnih oklopnikov. Na morju pri Plombinu je pomorsko protiletalsko topništvo sestrelilo osem sovražnih lovskih bombnikov.

Na Vzhodu so se ob obojestranskem živahnem topniškem delovanju izjalovili krajevni napadi Sovjetov severozahodno od Vitebska. Močan odred težkih nemških bojnih letal je izvršil v pretekli noči strnjen napad na boljševiško letališče Poltavo. 30 sovražnih letal je bilo uničenih na tleh. V letaliških napravah in skladiščih gonilne snovi so nastali večji površinski požari.

Zaščitna vozila vojske mornarice, ki so bila poslana za obrambo pred poskusnim sovražnim izkrcajem na finski otok Pilsaari, so z obstreljevanjem zažgala vsa sovražnikova vozila za izkrcaje in neko stražno ladjo. Druga zaščitna vozila so v zalivu pri Narvi

si jo lastijo Angleži in Amerikanci pri metanju bomb, razpolagajo pač švicarji s klasičnim primerom v Schaffhausnu.

Vprašanje: Ali mi lahko še kaj več poveste o nadaljnjem poteku povrnitve?

Odgovor: Ne izdem vam pač nobene skrivnosti, če vam povem, da se bo še dalje izlival vohetok razstreliv in ognjenih zubljcev proti vojaškemu cilju Južni Angliji in sicer, kar vam lahko zagotavljam, z uporabo nadaljnjih, še močnejših bojnih sredstev dotlej, dokler Anglija ne pride do spoznanja, da je po njej propagirano zračno teroristično vojskovanje samo »bumerang« (vračajoč se kij), ki zadane na strašen način Britanijo samo. Za to se naj angleški narod zahvali pri možeh, kakor so Churchill, Vansittard in vsi drugi, ki so proklamirali iztrebljenje nemškega naroda z vsemi sredstvi za angleški vojni cilj. V Nemčiji nasproti angleškemu narodu niso nikoli imeli takih namanov. Naš boj ne velja angleškemu narodu, ampak tistim, ki so poglani v to vojno Anglijo in svet.

ponovno obstreljevala sovražne minske skupine in jih prisilila, da so se vrnile.

Močne skupine severnoameriških bombnikov so včeraj naperile terorističen napad na državno glavno mesto. Nastale so škode na poslopih in človeške rube zlasti v stanovanjskih predelih. Sile zračne obrambe so zbile 67 sovražnih letal, med njimi 52 štirimotornih bombnikov. Skupina britanskih bombnikov je v pretekli noči napadla kraje v ozemlju ob Rhenu na Westfalskem. Nočni letalci in protiletalsko topništvo zračnega orožja so sestrelili 62 štirimotornih bombnikov. Uničili so s tem nad 1/3 skupine, ki je priletela. Nekaj britanskih letal je razen tega odvrlo bombe na območje Berlina.

Pri obrambi sovražnih terorističnih bombnikov se je v zadnjih dneh posebno odlikovala v prostoru pri Hamburgu uporabljena divizija protiletalskega topništva.

V kratkem bo v Beogradu pričela obratovati nova velemlékarna z dnevno kapaciteto 60.000 do 70.000 litrov mleka. To velemlékarno so na iniciativo nemške vojaške uprave pričeli graditi leta 1942. Strojne naprave za pastereziranje, hlajenje, polnjenje steklenic in centrifuge je dobavila Nemčija. To bo prva velemlékarna na Balkanu. Skrbela bo predvsem za oskrbo Beograda s presnim mlekom, pozneje pa bo iz presežkov izdelovala tudi maslo in sir. V kratkem bodo tudi v Banatu zgrajene štiri velemlékarne, ki pa bodo izdelovale surovo maslo. V teku je tudi obsežna akcija za zboljšanje pasme v Srbiji, kjer so uredili številne zbiralnice za mleko, medtem ko so doslej 70% mleka doma predelali v maslo in sir. Poleg omenjenih pet velemlékarn so bile zgrajene manjše mlékarne v Šabcu, Valjevu, Čaku in Zajčarju. Za te mlékarne potrebne stroje so dobavile nemške, nizozemske in luksemburške tvrdke. Nadalje so uredili 17 večjih postal za posnemanje mleka in 84 postal za zbiranje mleka.

Ne miš ne tič

Ljubljanski tečnik »Slovenski Dom« posname iz uvodnika »Goriškega lista« pod naslovom »Srednje linije ni« naslednje, po njegovem prepričanju tudi za ljubljansko pokrajino veljavne resnice, ki jih tudi mi priobčujemo tistim Gorenjcem, ki bi radi še vedno naprej slepomšili. Navedeni uvodnik pravi med drugim:

»Na Goriškem smo pred pol stoletja poznali politični pojem »slogaštvo«, ki naj bi na videz pomenil, da bi se morali vsi Slovenci strniti, v resnici pa je bilo to geslo le zelo reven plašč za osebene koristi nekaterih, ki so hoteli biti po vsej sili in proti volji ljudstva voditelji, dasi jih nihče ni poznal, razen tedaj, kadar so mu prišli rubit v hlev in na domačijo...»

Naši časi so tako zaostreni, da se nihče noče briti s skrhano britvijo in nihče noče v boj z nenabrušenim bajonetom. Zato seveda kaka »srednja linija« — posebno še na Goriškem — nima smisla. Tukaj moraš že povedati, ali si mož ali si haba, v sredini ne boš igral in taji, kaj si! Kdor govori dandanes o »srednji liniji« na Goriškem (in drugod pri nas, op. uredn.), zavestno laže, ker simpatizira z onimi v gozdovih, toda njegova udobna postelja mu ne dopušča, da bi se ločil od nje. Toliko moštosti pa tudi nima, da bi se priključil splošnemu prebujajočemu se gibanju, ki ga zlasti predstavljajo vrste domobrancev in katerega glavni glasnik na Goriškem je »Goriški list«.

Zato so ti gospodje iznašli neko »srednjo linijo«. Ako natančno pregledamo to skupino, ki si domišlja, da res pomeni nekaj »političnega«, spoznamo, da so to večni karieristi in špekulanti, ki se znaajo sliniti na več strani; ki utegnejo dobiti tudi kakšne koristi za svoje žepce tu ali tam; utegnejo mežikati z levim očesom na desno in z desnim na levo, samo odkritosti nimajo...

Mi pa vemo, da v sedanjih borbi dveh svetov srednje linije ni in da more služiti taka označba samo za nedeljsko kravatno posameznim bojazljivim gospodom, ki bi se radi naredili na levo stran lepe, na desno stran pa učene in dostojanstvene.

Središče tolbovajev razbito

Berlin, 23. junija. Neka nemška lovška divizija je v teh dneh v Grčiji po večernih pohodih nenadoma napadla oskrbovalno središče komunističnih tolbov v vzhodnem delu pelesonskega polotoka ter ga uničila. Nemške čete so pri tem zajele velike količine živilskih potrebščin, pogonskega goriva ter orožja vseh vrst. Nadalje je bila zaplenjena neka tiskarna ter popolnoma urejena telefonska centrala. Ob priliki tega podviga je razen tega potopilo letalstvo več čolnov, s katerimi so skušali zbežati tolbovaji.

Verlag und Druck: NS.-Gauverlag und Druckerel Kärtner GmbH, Klagenfurt. — Verlagsleiter: Dr. Emil Heitjan. — Hauptschriftleiter: Friedrich Hoffmann. Zurecht bei Anzeigenliste Nr. 1 gültig.

Zadnja preiskava

DVORNEGA SVETNIKA FINDVOGLA

Kriminalna novela. Spisal Franz Heinrich

Ampak pravaga vzroka, za kaj je bil danes povabil urednika, dvorni svetnik dobro premišljeno ni izdal. Niti takrat ne, ko je ravno ta vzrok stal med vrati, se korektno priklonil pred dvornim svetnikom in s »poljubim roko, Finerle«, izročil šopek hčerki dvornega svetnika.

Gerlander je počasi vstal, celó poudarjeno počasi, in si ogledal novega gosta. Ta se mu ni posebno dopadel. Preveč je polizan, si je mislil, ko so mu ga predstavili: Drugi se je hladno priklonil: »pl. Borleben«. Če bi bil Gerlander pogledal kvišku, bi bil opazil v obrazu dvornega svetnika nekaj takega kot razočaranje. Razočaranje zaradi tega, ker pri Gerlanderju ni bilo videti, da bi poznal novodolceca.

»Veste Gerlander, to je Fritz, sin zdravstvenega svetnika Borlebna, ki je moj stari prijatelj. Škoda, da se ni vrgel po svojem očetu. Hočem reči, da mu ni podoben. Ali ste že zopet pohajkovali včeraj? Vidi se vam, da ste skrokan, moj dragi. Potem pa pride sem in dvori Finerle...»

Finerle je zardela, nevoljno odmignila z roko in zginila. »Grem samo, da prinesem zganja«, je rekla. Zabavo je vodil sedaj samo gošpod pl. Borleben, kar je dobro opravil. Za je ostal Gerlander precej malobeseden in se poslovil čez pol ure. »Služba je služba«, je rekel, in dvorni svetnik ni kazal volje, da bi ga zadržal. Samo Finerle ga je spremljala ven in bila v resnici žalostna, ker je tako hitro odšel.

Gerlander ni bil pretirano sentimentalne narava. Zunanje je s pestjo zamahnil v zrak in začel tihotati. N. o. Finerle, ampak o dvornem svetniku Findvoglu ni ga razumel. Na eni strani ga da stari lisjak nadzirati in zasle-

duje njegove prejšnje življenje, na drugi strani pa mu razodeva hkrati službene skrivnosti, ki jih morda še ni vedel noben drug človek. Noben človek? Tu je prišlo Gerlanderju nekaj na misel. Z urnimi koraki jo je ubral proti kavarni »Pri jerebicah«. Tam je komisar Tunstein navadno zaužival svojo popoldnansko kavo.

Bil je tudi v resnici tam, in kmalu se je razvila zabava med njima. Moj Bog, kot reporter se je človek naučil vprašati, in tako ni čudno, da je gošpod dr. Tunstein nekaj izblebetal. Pravilno povedano: zabavljal. Vsekakor je Gerlander pri tej priliki zvedel, da se je gošpa dvornega svetnika umorila zaradi tega, ker so jo izsiljevalci spravili na beraško palico. In sicer zato, ker je njen pokojni gošpod soprog imel nezakonskega otroka. Moj Bog — stare dvorne svetnice so občutljive v tem oziru in raje plačajo, kot bi jih takle individualno pripravil v sramoto. Še bolj sumljivo je bilo to, kar je Gerlander nadalje zvedel: namreč, da je bila po njeni smrti dvignjena palica, glaseča se na »prinašalca«. Baron Y., ki si je bil pri jahanju po praterju zlomil tilnik, je bil tudi zavarovan, in, kar je vzbujalo največjo pozornost, tudi v korist »prinašalca«. Prav tako je bil zavarovan na »prinašalca« župnik Muckenhuber, ki ga je bila v župnišču zadela kap. Gerlander je postal zelo malobeseden, ko je vse to slišal, in napravil iz tega svoje zaključke. Lahno je zaživžgal, vstal in odšel s kratkim pozdravom. Takšno tesloli se je mislil Tunstein. Ni stulil, da je bil v tem hipu sprožil kriminalno poševilo.

Gerhard je zamišljeno stopal do svojega stanovanja, si slekel obleko, smuknil v lahno patiniran krog delavca, si posadil čepico na glavo in vstopil v mestno železnico. Zunaj ob pasu je šel v nek vinotoč, si sam prinesel četrt vina, se postavil z njim k nekemu visokemu sodu in se oziral naokrog. Tu pa tam mu je kateri prikimal, ne kar je on prijazen potipal za rob čepice in prav malo ga je moštlo, če ga je kdo v rahli vinjenosti tu na tam tikal. Dvorni svetnik Findvogel bi se bil zgrozil, če bi bil videl, komu je vse stiskal ma-

zane roke. Rumeni žensčini Mitzl je celó dopustil, da je srknila iz njegovega kozarca. Napravila pa je tako krepak požirek, da ni bilo več nobenega ostanka v kozarcu. To je Erika Gerlanderja zelo razveselilo. Kajti četudi sicer ni bil preveč občutljiv — za rumeno Mitzl pa ne bi rad pil. Končno je prišel mož, na katerega je čakal. Josef Hintzinger imenovan »Šepavec«. Na njem je bilo vse živo. Obraz, nekoč bela srajca, oči in redki lasje. Vlekel je nogo za seboj in se zanikrno naslonil na isti sod kakor Gerlander. Pazljivo opazovalec bi lahko videl, da je nehote udaril s petami skupaj, kakor da bi bil poskušal stati v »Pozorcu«.

»Pazite! je siknil Gerlander ostro. Tu se je šepavec zavedal, se čim nekretnije vadel, sprejel podzemeljsko denar in se spazil k točilnici za dve novi četrtinki. Gerlander je med tem kombiniral. Torej prvič: dvorni svetnik mu je bil rekel, da bo zaslíhal stavcu Spitzu. Drugič: Tunstein mu je bil priregoval o zavarovalnih policah. Tretjič: šepavec, ki je bil prej nekoč vojak pri njegovi jurišni stotnji, mu je bil priznal, da je zdrknil v neko zadevo, ki mu postaja prenevarna. Poročal mu je bil, da sicer nima nobenega drugega opravka, kakor da ponese pisma k določeni gospodi, gre k njim po odgovor in le-tega izroči nekemu neznanemu »kavalirju«. Pri tem se mu je, kar ima vendar »bistro glavo« čudno zdelo, da je od gošpode, kateri je prinesel pisma, vsakih par tednov eden nenadoma umrl. Tu se mu je začelo vrteti v glavi. Sicer sam ni več nepopisan list, ampak pri velikih stvarih — ne, pri takih ne bi hotel sodelovati. Gerlander ga je moral dolgo pregovarjati, da je vztrajal pri stvari. Z instinktom reporterja je namreč zavohal nekaj, kar bi se dalo izkoristiti. Uspehov ni bilo nikoli preveč. Konkurenca bo od zavisti počila, če bo mogel on kot prvi in povrh še kot povzročitelj odkriti večerniku skrivnost mnogih samomorov.

Ravno je premišljeval o tem, ko je šepavec zopet prišel k njegovi mizi. »Torej, ga je presenetil, kdaj boš šel zopet k stare-

mu Spitzu? Oni ga je začudeno pogledal. »K staremu Spitzu? Ne, to je čisto mlad gošpod. Mlajši od vas, gošpod por...« Zadnja besedo je ravno še pogotnil, kajti ljudje so že gledali tja. Glas malega šepavca je bil namreč ravno v narobe razmerju z velikostjo njegovega telesa. V zadregi se je popraskal po glavi in zato ni opazil, da je bil v tem trenutku Gerlanderjev pogled ravno tako razočaran kakor pogled dvornega svetnika Findvogla danes popoldne, ko je predstavil Borlebna Gerlanderju. Toda ta sekunda preplašenja je bila tudi pri Gerlanderju zelo kratka, potem pa je začel spraševati šepavca.

»Kakšen pa je na oči, ta mož?« Šepavec se je popraskal za ušesi in menil: »Veste, čisto natančno ga prav za prav nisem videl. Velik, imeniten gošpod je, ima kratko, plavo kozjo brado in nosi monkel. Srečal sem ga prav za prav vedno le, če se je zmrščilo, in večinoma mi je samo z voza dal zavitek ter naročil, na katerem cestnem križišču mu naj izročim odgovor. Ježeš Marija, ob pol devetih vendar pride!«

Ta opazka mu je vendar neopazeno ušla, zato je bil precej ozlovoljen na Gerlanderja, ko ga je ta vprašal za kraj in čas. Nato pa je vendar postal dostopen in menil: »Kaj pa mi plačate, če vam to povem?«

Takoj nato pa si je držal roko pred usti in zelo poparjeno gledal okoli, kajti videl je, da ga je Gerlander pogledal tako ko svoje dni v vojni, če ni takoj ubogal.

»Hintzinger, misliš sem, da sva bila vojna tovariša. In to bi lahko vedeli, da pri poročniku Gerlanderju ni nič z izsiljevanjem.«

»Prosím lepo, oprostite, ampak saj veste...« In tu je bil Gerlander že zopet čisto dobričina, dal prineseti še dve četrt vina in stisnil šepavcu celó desetak v roko. Temu se je obraz raztegnil. »Na mene se lahko zanesete.«

»Uvajmo«, je rekel Gerlander suho. Ko sta izpila svoje vino, sta nato oba zapustila vlnarno.

(Dolge prihodnjice)

# Geheimwaffe traf Londoner Börse wie ein Blitz

## Die feindliche Agitation spricht jetzt von gewaltigen Gegenerfindungen

Bern, 23. Juni. United Press meldet aus London, die neue Form der deutschen Luftangriffe gegen Südengland habe der Londoner Effektenbörse viel zu denken gegeben. Die Aktienkurse seien in der schönsten Aufwärtsbewegung begriffen. Täglich seien mehr als 8000 Abschlüsse getätigt worden, als wie ein Blitz aus heiterem Himmel die Hiobsbotschaft über die unbemannten deutschen Flugzeuge über Südengland eintrafen. Die Börsenspekulanten stellten ihre Operationen sofort ein, um weitere Einzelheiten über diese neue Gefahr aus der Luft abzuwarten. Das Resultat war, daß am vorigen Wochenende nur 3847 Abschlüsse getätigt wurden, verglichen an den Vortagen.

### Schwerste Aufgabe für britische Jäger

ii. Stockholm, 23. Juni (o.-st.-Bericht). Inzwischen sind der englischen Öffentlichkeit mehr und mehr die Schwierigkeiten bei der Abwehr der neuen deutschen Waffe durch die britische Luftwaffe geschildert worden. Gerade in einem Augenblick, wo zum erstenmal von amtlicher Seite in London die Behauptung aufgestellt worden ist, britische Jäger hätten bereits Erfolge im Abwehrkampf gegen die deutschen Geschosse gehabt, wird von einem schwedischen Korrespondenten hierüber folgendes berichtet: Nichts ist gefährlicher und riskanter als der Kampf der britischen Jäger gegen die deutschen Roboter. Erstens entwickeln diese deutschen Geschosse eine viel größere Geschwindigkeit, als ursprünglich angenommen worden ist. Zweitens besteht die Gefahr, daß bei einem Treffer aus allzu großer Nähe der Jäger durch den Luftdruck bei einer eventuellen Explosion in Mitleidenschaft gezogen wird und seinerseits abstürzt, oder ein Geschöß über einer bestimmten Stelle getroffen wird, wo es bei seiner Explosion über dem Festland doch noch die Verwüstungen anrichtet, die durch den Jäger verhindert werden sollten. Für die britischen Jäger hat es also noch niemals eine schwerere Aufgabe gegeben.

### Die Phantasie auf Hochtouren

Sehr verständlich ist im übrigen, daß diese neue deutsche Erfindung tiefen Eindruck auf die Phantasie weiter Kreise in den Feindländern gemacht hat. Man gibt sich an höchster Stelle daher auch alle Mühe, um einen allzu nachhaltigen Eindruck zu verhindern. Plötzlich tauchen überall Meldungen auf, in denen von großen britischen und nordamerikanischen Erfindungen gesprochen wird. Bald könne man mit dem Einsatz von Raketen-Flugzeugen auf alliierter Seite rechnen, so berichtet die USA-Zeitschrift „Air Tech“. Die Zeitschrift muß allerdings im gleichen Atemzug zugeben, daß diese Flugzeuge bereits im Jänner 1943 von deutscher Seite eingesetzt worden seien. Damals habe man zur allergrößten Überraschung der Alliierten feststellen müssen, daß diese deutschen Maschinen in der Minute bis zu sieben Kilometer steigen können, d. h. rund 400prozentig besseres Steigvermögen haben als die modernsten alliierten Jäger.

Die englische Presse bemüht sich dann, auch angesichts der Fortsetzung der deutschen Luftangriffe auf die Moral der britischen Öffentlichkeit beschwichtigend einzuwirken. Bezeichnend ist ein beschwörender Artikel der „Daily Mail“, die sich der Methoden eines Hypnotiseurs bedient. Sie sagt, das englische Volk werde die Nerven nicht verlieren, es werde sich auch nicht in eine Panik stürzen. Sie wüßten, wie sie sich zu verhalten hätten.

Daß diese verzweifelten Anstrengungen aber weitere Angriffe nicht hindern können, geht aus den USA-Kommentaren deutlich hervor. Von Samstag nachmittags bis Montag morgens werde

England, so wird betont, mit fliegenden Bomben beworfen, wobei die Angriffe in der vergangenen Nacht ihren Höhepunkt erreicht hätten. In verschiedenen Distrikten Englands habe man in der Nacht einen fast ununterbrochenen Strom unbemannter Flugzeuge hören können. In London werde festgestellt, daß beträchtlicher Schaden entstanden sei. Im allgemeinen stehen sämtliche Nachrichten aus London weiter unter schärfster Zensur, so daß alle Meldungen um den heißen Brei herumlaufen.

### Eine der geheimnisvollsten Waffen

Die schwedische Zeitung „Morgen Tidningen“ schreibt in einer Eigenmeldung aus London, die psychologische Wirkung der „Robot-Flugzeuge“ trete heute bereits klar zutage. Man könne feststellen, daß sich die deutschen Sprengkörper zu einer der gefährlichsten und verhängnisvollsten

# Wiborg — Symbol finnischen Freiheitswillens

## Finnische Pressestimmen: »Wir lassen uns nicht niederbrechen!«

tz. Helsinki, 23. Juni (Eigenbericht). Zum zweiten Male in einer 650jährigen Geschichte ist Wiborg (Wäipuri) in die Hände der aus dem Osten andrängenden Feinde Europas gefallen. Am 13. Juni 1795 stürmten die Regimenter des Zaren Peter durch eine klaffende Mauerbrüche der Wehrmauer in die Hauptstadt Kareliens und in den Morgenstunden des 21. Juni 1944 zogen die bolschewistischen Heerhaufen in die brennenden Trümmer ein, die einst eine blühende Stadt war.

Tag um Tag und Nacht um Nacht hatten die bolschewistischen Luftstreitkräfte Wiborg mit Bomben belegt. Die Sowjets begnügten sich nicht damit, in der Front von Mann zu Mann zu kämpfen, sie mußten auch versuchen, das neue Leben zu treffen, das hier nach den Prüfungen des Winterkrieges und der bolschewistischen Herrschaftsjahre 1940/41 wieder entstanden war. Es gab wieder neue Häuser, es gab Frauen und Kinder, Heime, Werkstätten und Geschäfte — es gab in Wiborg wieder Energie und Glauben. Alles das mußte der Bolschewismus zerstören, ehe er hier seinen Einzugs halten konnte. Wiborg ist heute ein Trümmerhaufen, eine tote Stadt. Schon seit Tagen weite kein Zivilist mehr in ihren Mauern. Für jeden ihrer Bewohner war es undenkbar, in einem bolschewistischen Wiborg zu leben, denn nicht als Stadt, nicht als Festung und nicht als Handelsplatz hatte Wiborg in letzter Zeit seine eigentliche Bedeutung, sondern als Symbol des finnischen Freiheitswillens, des europäischen Geistes und der abendländischen Kultur.

### Eine „kaum mehr mögliche Überraschung“

Bern, 23. Juni. Die „Neue Zürcher Zeitung“ kann nicht umhin, in einem Bericht aus Berlin u. a. festzustellen, daß das nationalsozialistische Deutschland die Welt wieder einmal mit „einer kaum mehr für möglich gehaltenen Überraschung“ in Erstaunen versetzt habe. Das Blatt schreibt wörtlich: „Hitler befolgte in diesem Fall seinen altbewährten Grundsatz, bis zum günstigsten Augenblick sein Vorhaben zu verbergen, aber es dann unter Aufbietung aller

Waffen entwickelten, die Deutschland jemals gegen England gerichtet habe. Der Korrespondent des Stockholmer Blattes betont, daß sich diese Ansicht auf einen zweitägigen Besuch in süd-englischen Orten gründe. Auch englische Blätter gehen aus ihrer Zurückhaltung heraus. „Daily Herald“ findet in einem Leitartikel den Mut zu dem Geständnis: „Es ist ganz klar, wir haben bis jetzt kein Mittel zur Bekämpfung der neuen Raketenbombe. Wir befinden uns erst im Stadium des Experimentierens.“ Andere englische Blätter unterstreichen die Schockwirkung, die die neue deutsche Waffe ausgelöst habe und sprechen von beträchtlichen Zerstörungen, die in England verursacht worden seien.

### 100 Stunden schweres Störungsfeuer

Berlin, 23. Juni. Am Montag und in der Nacht zum Dienstag lag wieder schweres Störungsfeuer auf London und seinen Außenbezirken. Über 100 Stunden erschütterten die Explosionen der fortgesetzt einfallenden Sprengkörper die britische Hauptstadt.



Mit ingrimmiger Wut haben die letzten finnischen Verteidiger die weiß-blaue Kreuzfahne vom St.-Olavs-Turm des Wiborger Schlosses niedergeholt und sie für den Tag gerettet, an dem sie wieder über einem freien Karelien flattern

kann. Der Fall Wiborgs wird das ganze finnische Volk zu einer großen Kraftanspannung zusammenschweißen. Der Feind hat mit der Eroberung doch nicht sein Ziel erreicht, das er sich beim Angriff auf unser Land setzte, schreibt „Hudvudstads Bladet“ in seiner Abendausgabe. „Wir lassen uns nicht niederbrechen, unser Volk muß seine letzte Kraft anspannen, seinen klaren Kopf bewahren und fest im Glauben an seine Zukunft stehen.“ Genau so äußern sich andere finnische Zeitungen.

Kräfte rücksichtslos durchzuführen. Die neue Waffe war zweifellos schon seit längerer Zeit fertig und ihre Verwendung im letzten Winter hätte die Moral der leidenden Bevölkerung selbstverständlich in wünschenswerter Weise gehoben und die Aufgabe der Regierung erheblich erleichtert. Die Versuchung, schon damals zu beginnen, war sehr groß, aber der deutsche Führer besaß Nervenstärke genug, um den Tag abzuwarten, den er für den geeignetsten hielt. Er wurde so gewählt, daß die Alliierten am empfindlichsten getroffen werden sollten.“

### Feindnachschub unter Feuer

Im Westen, im Juni (PK-Sonderbericht). Seit einigen Tagen haben vor der Orne-Mündung im Schutz tiefgestaffelter Kriegsschiffslinien zahlreiche Feindfrachter gestanden, die auf das Löschen ihres für die kämpfende Truppe wertvollen Materials warteten. Das tagelange Warten auf günstige und von den deutschen Waffen ungestörte Möglichkeiten lieferte die Frachter und Transporter jedoch nützlich den Angriffen deutscher Bombenflugzeuge und Schnellbootverbände aus. Das Warten und das Abbrechen der feindlichen Boote konnte zuerst nicht erklärt werden. Nunmehr stellt sich heraus, daß weittragende Geschütze den Serram unter Feuer hielten und damit die Annäherung der Frachter ins unmittelbare Küstengewässer für lange Zeit verhinderten. Im Verlaufe dieses deutschen Artilleriebeschusses kam es zu heftigen Duellen zwischen den deutschen Batterien und schweren britischen Schiffgeschützen, die stellenweise die Anwesenheit von Schlachtschiffen bestätigten. Der artilleristische Zweikampf brachte dem Feind, wie gemeldet, Treffer auf wertvollen Einheiten ein.

Noch ein Umstand hinderte in den letzten Tagen den Gegner in starkem Maße am Löschen seiner für die Front nördlich von Caen bestimmten Kriegsmaterialien. Deutsche Pioniere haben die Schleusen von Caen gesprengt und damit den Hafen von Quistreham weitgehend ausgeschaltet. Der Hafen ist heute nur noch bei Hochwasser benutzbar. Bei ablaufendem Wasser oder bei Ebbe können britische Frachter in diesem Hafen in der Orne-Mündung nicht mehr festmachen. Was dies bedeutet, zeigt der Umstand, daß Quistreham der einzige Hafen war, der den Briten in der Orne-Mündung zur Verfügung stand. Da der Feind in den letzten Tagen beträchtliche Anstrengungen machte, um die Front im Raume von Caen zu verstärken, weil der deutsche Druck hier ständig zunahm und in nördlicher wie auch nordöstlicher Richtung an Boden gewann, kommt der weitergehenden Ausschaltung von Quistreham eine besondere Bedeutung zu, nachdem die Hafenanlagen in der Stadt selber schon im Verlauf der Kämpfe von deutschen Pionieren erheblich zerstört worden waren.

Kriegsbericht Norbert Toennis.

### Der Schrei nach Panzerwagen

ii. Stockholm, 23. Juni. (o. st.-Bericht.) Das USA-Oberkommando hat in einer amtlichen Mitteilung die Rüstungsarbeiter der Vereinigten Staaten aufgefordert, die Panzerkampfwagenproduktion der USA um jeden Preis wesentlich zu steigern. Dieser Appell an die Panzerwagenarbeiter wird damit begründet, daß die Berichte vom dem Brückenkopf in der Normandie bewiesen, daß die Verluste an Panzerkampfwagen dort mindestens dreimal so groß seien, als ursprünglich angenommen.

### Der Kampf um Finnlands Freiheit

Helsinki, 23. Juni. Der finnische Ministerpräsident Linkomies hielt Sonntag abend im Rahmen der „Stunde der Wehrmacht“ im finnischen Rundfunk eine Rede, die sich in erster Linie an die Heimat richtete. Er führte u. a. aus: Die relative Ruhe der zurückliegenden Monate an der finnischen Front sei nunmehr einem rasenden Kampf gewichen. Doch das finnische Volk glaube unverrückbar an den Sieg des Rechtes, denn „wer sein Recht nicht verteidigt, hat es auch nicht verdient“. Aber indem wir um unser Recht kämpfen — so sagte der Ministerpräsident weiter —, kämpfen wir zugleich um Werte, die für sämtliche abendländischen Kulturvölker die Voraussetzungen eines menschenwürdigen Daseins sind. Schon Dutzende von Generationen vor uns haben schwere Prüfungen bestanden und harte Schläge empfangen. Der Wille zum Aushalten und die Fähigkeit der Finnen hierzu bestehen jetzt die Feuerprobe. Wir wissen, daß unser Heer seine Aufgabe mit der unvergleichlichen Opferfreudigkeit, Entschlossenheit und jenem Können erfüllt, die immer für den Kampf unserer Soldaten typisch gewesen sind. Die Heimatfront muß sich daher ihrer Soldaten würdig erweisen. Wieder sind das Leben und die Freiheit unserer Kinder in die Waagschale geworfen. Dieses Bewußtsein wird uns fest, ruhig und entschlossen vorwärtsblicken lassen. Ein Volk, das in seiner Entwicklungszeit, als es schwach und bedroht war, am Leben blieb, wird auch die Zeit überdauern, in der es endlich, nach der strengen Schule der Geschichte reif geworden, eine volle Mannhaftigkeit erreichte.

### Diplomatensperre wieder aufgehoben

ii. Stockholm, 23. Juni (o.-st.-Bericht). Das britische Außenministerium hat am Montag abends in aller Stille bekanntgegeben, daß die vor ungefähr zwei Monaten verhängte „Diplomatensperre“ aufgehoben sei, und daß nun alle ausländischen Diplomaten in England wieder alle ihre diplomatischen Vorrechte genießen können, die ihnen durch jene britischen Maßnahmen streitig gemacht worden waren.

Wie crinnerlich, war diese Sperre, die einer sehr starken Bescheidung der persönlichen Freiheit der ausländischen Diplomaten in England gleichkam, unter dem Vorwand eingeführt worden, daß die Invasionsvorbereitungen geheimgehalten werden müßten, und daß die britische Regierung daher zu diesem völkerrechtswidrigen Schritt gezwungen sei. Es ist kein Geheimnis mehr, daß man englischerseits die Einführung dieser Diplomatensperre allmählich sehr bedauert hat, denn sie führte zu einer Reihe von sehr unangenehmen Komplikationen mit den verschiedensten ausländischen Vertretungen in London, und politisch gesehen trug diese Maßnahme in hohem Grade zu einer Schwächung des diplomatischen politischen Einflusses der britischen Regierung auf eine Reihe von Vasallen- und Emigranten-Cliquen bei, die diese Zeit der Absperrung Londons dazu benutzten, um sich Liebkund in Washington zu machen, was dort nicht ungerne gesehen wurde. Eine militärisch sinnlose Maßnahme hat damit politisch den Briten die unangenehmsten Nachteile gebracht, was selbst von einer Reihe führender englischer Zeitungen offen zugegeben worden ist.

**Dr. F. J. Lukas** Ausschnelden! Aufheben!

## DEUTSCH METHODISCH UND PRAKTISCH

Nemško metodično in praktično

Das ist wohl sehr wenig. Spricht er die Wahrheit? Wer kann es sagen? Diese Gegend gibt es auf der ganzen Welt nicht mehr. Ich gehe heute zu ihm. Werden Sie Nachmittag zu ihr gehen? Leider kann ich nicht, ich habe keine Zeit. Darf ich Sie bitten, mit mir zu gehen? Wohin wollen Sie gehen? Ins Kino. Gehen Sie allein? Nein, ich gehe mit meiner Braut. Da werden Sie wohl lieber allein gehen. Nein, im Gegenteil, gehen Sie nur mit uns. Er spricht immer von dir und denkt nur an dich. Er spricht nie von Ihnen, aber er denkt oft an Sie. Sind Sie mit mir zufrieden? Ja, ich bin mit Ihnen sehr zufrieden. Dieser Affe spricht nur von sich, er ist sehr eingebildet. Ich fahre lieber mit dem Zuge, du mit dem Auto. Du hast deine Meinung und er hat seine Meinung. Wohnt er auch am Adolf-Hitler-Platz? Nein, er wohnt in der Mozartstraße. Er denkt an dich. Wir arbeiten für ihn. Wir zahlen den Kaffee für euch. Er geht zu ihm. Er geht mit ihr zum Bahnhof. Er wird sicher ohne Sie nach Wien fahren. Ihnen glaube ich nicht. Wir werden ihn und auch seinen Bruder einladen. Mir gegenüber ist er höflich. Was hast du gegen ihn. Ohne ihn kannst du nicht fortgehen. Wer sitzt auf dem Platz hinter uns? Ein alter Herr mit seiner Frau. Dieser Hut ist ein Geschenk für dich. Wo ist die Wäsche für mich? Die Wäscherin wird sie morgen bringen. Für mich ist nur dieser Brief? Nein, hier ist auch noch eine Zeitung. Hast du Nachricht von deiner Frau? Ich habe leider noch keine Nachricht von ihr, sie schreibt mir nichts. Diese Rosen sind für Sie, Fräulein Erika. Ich muß Ihnen drei Worte sagen: Ich liebe Sie! Lieben Sie mich auch? Wer ist die Dame hinter uns? Warum? Interessiert sie Sie? Ja, sie interessiert mich sehr.

- Aufgabe**
- Setze das in Klammern stehende Fürwort in die richtige Form: 1. Ist hier ein Platz für (ich)? 2. Ich bin schon seit zwei Wochen ohne Nachricht von (er). 3. Ich werde heute wieder an (er) schreiben. 4. Er denkt nur an (du). 5. Wir schreiben für (er) an die Generaldirektion der Post. 6. Mit (Sie) will ich darüber nicht sprechen. 7. Wie geht es (Sie)? 8. Die Wäscherin wird morgen die Wäsche für (wir) bringen. 9. Verstehen Sie (ich)? 10. Sie können anstatt (ich) nach Lienz fahren.
  - Setze statt der fett gedruckten Wörter das persönliche Fürwort: 1. Karl schreibt und Maria liest. 2. Ich muß in einer dringenden Angelegenheit zum Chef der Zivilverwaltung gehen. 3. Die Schüler lachen über einen Scherz des Lehrers. 4. Der Redner erzählt den Zuhörern einen Witz. 5. Ich bin bei meiner Tante. 6. Ich werde morgen zu meinem Onkel gehen. 7. Wir werden unseren Freund heute nicht sehen.
  - Setze in die Einzahl: die Vereine, die Weine, die Morde, die Gletscher, die Vögel, die Schürzen, die Knödel, die Kanäle, die Sandalen, die Ecken, die Autos, die Alben, die Frauen, die Bemühungen, die Motoren, die Insekten.
  - Setze ins Slowenische: Die Teppiche liegen auf den Böden der Zimmer. Die Kinder gehen in den Garten und spielen mit den Kugeln. In den Städten sind die Plätze meist sehr groß. Wir essen das Fleisch mit der Gabel und mit dem Messer. Karl spielt auf der Wiese. Die Kinder lernen in der Schule lesen, schreiben und rechnen. Die Arbeiter

- gehen in die Fabriken. Sie arbeiten in diesen Fabriken.
- Wörter**
- Album (s) — album  
Angelegenheit (w) — zadeva  
Augenblick (m) — trenutek  
Bemühung (w) — trud  
Braut (w) — nevesta  
darüber — nad to, nad tem, o tem  
dringend — nujen  
Ecke (w) — ogel, rob  
fortgehen — oditi  
Gegend (w) — okolica, pokrajina  
Generaldirektion (w) — glavno ravnateljstvo  
Gletscher (m) — ledenik  
Insekt (s) — mrlec, insekt  
interessieren — zanimati  
Kanal (m) — prekop, kanal  
Knödel (m) — cmok  
Meinung (w) — mnenje  
Mord (m) — umor  
Motor (m) — motor, gonilo  
Nachricht (w) — poročilo, obvestilo, vest  
Redner (m) — govornik  
Sandale (w) — sandala, opanek  
Scherz (m) — šala  
Schürze (w) — predpasnik  
sitzen — sedeti  
Verein (m) — društvo  
versprechen — objubiti  
Welt (w) — svet  
Zivilverwaltung (w) — civilna uprava  
zufrieden — zadovoljen, -a, -o  
Zuhörer (m) — poslušalec
- 15. Stunde**
- Lösung der Aufgabe:**
1. Ist hier ein Platz für mich? 2. Ich bin schon seit zwei Wochen ohne Nachricht von ihm. 3. Ich werde heute wieder an ihn schreiben. 4. Er denkt nur an dich. 5. Wir schreiben für ihn an die Generaldirektion der Post. 6. Mit Ihnen will ich darüber nicht sprechen. 7. Wie geht es Ihnen? 8. Die Wäscherin wird morgen für uns die Wäsche bringen. 9. Verstehen Sie mich? 10. Sie können anstatt meiner nach Lienz fahren.

## Tajna okrog »neizčrpnih rezerv« Sovjetov

Dejstva, ki jih lahko čitamo v sodobnih sovjetskih časopisih

vH. Krainburg, 23. junija. Vsak, ki razmišlja o dogodkih na vzhodni fronti, se seveda vpraša: od kod in kako dobijo Sovjeti kolosalne rezerve, ki jim omogočajo, da svoje po nemški oboroženi sili razbite čete vedno in vedno zopet dopolnjujejo? Marsikateri navede, da kar kmalu zaključijo, da razpolaga Sovjetska Rusija v resnici s kar neizčrpnimi rezervami in da je zaradi tega ni moči premagati. Tajna okrog teh »neizčrpnih rezerv« pa se prav kmalu pojasni, kakor je to tudi slučaj z drugimi sovjetskimi skrivnostmi, če pazljivo čitamo sovjetske časopise, in sicer ne bombastične izjave in članke, ki so namenjeni inozemstvu, ampak posamezne vesti, večinoma iz sovjetske province.

Pred nami leži nekaj sovjetskih časopisov od aprila t. l., ki so v tem pogledu izredno zanimivi. Moskvska »Pravda« poroča med drugim, da je pred nedavnimi 115.000 žena dokončalo kratkodobne tečaje za vodjo kolhoza. Ker pa je bilo po sovjetskih uradnih navedbah tik pred vojno v vsej Sovjetski Rusiji okrog 250.000 kolhozov, sledi iz te vesti, da bodo sedaj žene voditeljice skoraj polovice vseh kolhozov. In to očitno dokazuje, da so bili mobilizirani vsi po ženah nadomeščeni predstojniki kolhozov, med katerimi je bilo tudi mnogo starih mož.

Ista »Pravda« in drugi sovjetski časopisi poročajo nadalje, da se »zaradi odličnega dela sovjetskih zdravnikov« vrne 70 odstotkov ranjenih na fronto. Ker pa nobeno »odlično delo« zdravnikov ne more vrniti invalidu noge, roke ali očesa, dokazuje ta vest sovjetskega časopisa samo, da pošiljajo v Rdeči armadi na fronto tudi take ranjene, ki bi jih vsaka druga oborožena sila oprostila vojne službe tudi v etapi. To okolnost dokazujejo sicer v zadnjem času tudi vsi sovjetski ujetniki.

Nadalje najdemo v »Pravdi« kratko beležko pod naslovom »Upokojeni tkalci se vračajo v obrate«. Iz te beležke zvedemo, da je v tovarni »Rdeči tkalec« zopet povzel sodrug Dimitrijev svoje prejšnje delo, ki ga je bil opravljal že 53 let in ki je bil potem upokojen. Koliko je pač potem star sodrug Dimitrijev in zakaj je moral povzeti svoje prejšnje delo?

Iz v Kazahstanu (v Srednji Aziji) izhajajočega časopisa »Kazahstanski pionir« zvedemo, da dela v rudnikih Kazahstana na stotine mladostnikov, ki so »prostovoljno« zapustili ljudske in srednje šole, da so lahko delali v rovin. Če pogledamo dalje, pa vidimo, kako se opravljajo to »prostovoljno delo« žolskih otrok. Komunistični časopis pripoveduje, da delajo vsi otroci — rudarji in prenašalci tovorov — pod strogim nadzorstvom specialno v to svrhu poslanih komosolcev (komunistične mladine), ki »lene trdo« primajo, da ne zaostajajo za onimi, ki jim prednjačijo. Na ta način se otrokom ne samo posreči, da izvršijo delo, ki je preračunano za odrasle delavce, ampak da odrasle delavce prekašajo. Dva učenca Kolja Šukov in Vanja Semičastni delata v tem času v rudnikih že skozi pet mesecev.

Radio Habarovsk (v Vzhodni Aziji) je pred nedavnimi vzkliknil: »Zgledujte se pri otrokih, ki so dali svoje igrače na stran in delali v tovarnah »Amurstroj«. Torej otroci v starosti, v kateri se sicer še zabavajo z igračami, delajo sedaj v tovarnah sovjetske težke industrije! In seveda velja tudi za nje Stahanovov sistem nadprodukcije. Tako poročajo moskovski časopisi »Trud«, da je v kovinskih tovarnah »Kirov« neka skupina komosolcev pod vodstvom 14 letnega Sergeja Uglava 129 odstotno dovršila februarški načrt; v neki drugi tovarni je skupina

mladostnih delavk sklenila, dovršiti četrtletko 200 odstotno, čeprav je bilo število delavcev v tej tovarni znižano za 20 odstotkov.

Samo na sebi ni nič čudnega, če uporabljajo sovjetski komunisti brez usmiljenja tudi mladostne otroke in žene za težka dela in jih na tak način popolnoma oslabe, ker jih spravijo predčasno v grob. Ne sicer iz človečnosti, ampak zaradi lastne koristi boljševiki žen in otrok ne bi uporabljali v vojnovajnih obratih, če bi imeli v to zadostno število odraslih možkih delavcev. Dejstvo, da to vendar stori, dokazuje torej, da so tudi v vojnovajnih tovarnah že poiskali in mobilizirali možke delavce.

Znano je, da mobilizirajo Sovjeti in pošiljajo na prvo frontno linijo tudi kaznjence,

## Besni največja bitka izmed vseh karelijskih bitk

Naskon na prve položaje — Do žrtvovanja samega sebe za narod in dom

Helsinki, 23. junija. Spet besni bitka pri Summi. Tam, kjer je v zimski vojni ena sovjetska divizija za drugo brezuspešno napadala finske položaje, tudi sedaj divlja z vso silo sovražni naval. Mirno in hladnokrvno stoji Finci v najbolj krvavi vseh bitk, ki se je kdaj bila na karelijski zemeljski ožini. Živčnost prvih dni se je zgubila, naloga vsakogar, ki se tukaj bojuje na finski strani, je popolnoma jasna. Tudi tu gre za to, da se naval zadrži, ali se bojujejo za največjo vojno voljo, kakor da bi šlo za odločitev. Vsaka ura, ki se tukaj pridobi, oslabi sovražnika in ojača lastno glavno bojno črto. Na gre danes za to ali ono postojanko, za to ali ono mesto, gre sploh za bodočnost in obstoj finskega naroda. Vsak mož, ki se ne pretrgoma bojuje v težkih obrambnih bojih,

tako kriminalne kakor tudi politične, torej »narodne sovražnike«.

Torej odgovorni vodje kolhozov, delavci vojnovajnih industrijskih tovarnic, komaj ozdraveli ranjenci, invalidi, kaznjenci in celo »narodni sovražniki« — to so torej današnje rezerve Rdeče armade. Rezerve se samo ob sebi, da morejo biti take rezerve samo najzadnje. In če bo tudi teh rezerv enkrat konec — in na to ne bo treba predolgo čakati, — takrat mora nastopiti nelzbežna in končnoveljavna katastrofa. Vodje komunistične države vedo to, delajo pa kakor vsak židovski kramar, ki stoji pred konkurzom, da zatrjuje svojim upnikom do zadnjega hipa, da se njegovi posli odvijajo odlično in potem nesenkrat vzame ponoči ostanek svojega blaga ter zgine z njim. Na tak prostaki način bodo prevarili tudi komunistični vodje sovjetske Rusije nekoč — in ta dan ni več tako daleč — vse tiste, ki se od njih dajo voditi za nos. Takrat pa bo že prepozno za njihove pristaše in zaveznike, da bi še lahko kaj popravili.

to ve in je odločen, da se bo predano žrtvoval za narod in dom.

Med tem hito iz Wiborga in severnega dela karelijske ožine vlaki beguncev. Povsod v glavnih krajih so pripravljena sprejemna taborišča in prehranjevališča. Tisoči lot (finske nudilje) skrbe za tiste rojake, ki so že nekateri med njimi v tretjci zgubili svoj dom in gredo sedaj nasproti neznanji bodočnosti. Oni so se, čeprav težkega srca, navadili te usode, oni vedo, da se bo vse zgodilo, da bi se jim ta usoda olajšala in imajo tolažbo, da niso primorani iti v tujino, temveč da je njih lastni narod pripravljen kakor v časih zimske vojne, da bo z njimi delil zadnji košček kruha. In v vsakem izmed njih je živo upanje, da se bodo kmalu spet vrnili v domovino, v Karelijo.

## Angleški častnikarji o Josipu Brozu-Titu

„Paziti moramo na Rusijo“ — „Vojna ustvarja čudne zaveznike“

Beograd, 23. junija. Reuterjev poročevalec pri komunističnih tolpah na Balkanu John Talbot, ki so ga pred kratkim pri nekem podvigu nemških padalskih lovcev ujeli skupno z nekimi britanskimi in ameriškimi novinarjem, je podal svoje vtise o bivanju pri tolpah. Poročilo o tem navaja naslednje podrobnosti:

»Sem smo prispeli pred tremi tedni, na razpolago so nam dali neko prazno hišo in ves čas smo bili v bližini štaba. Nikoli nismo bili pri tolpah samih in nikoli se nismo podali v gozdove. S Titom sem imel intervju. Iz varnostnih razlogov živi v neki skalni votlini, kjer smo ga obiskali. Na bistvena vprašanja sploh ni odgovoril ter je napravil par bedastih dovtipov. Za maršala bi si že predstavljal moža drugačnega kova. Nemški napad je prišel za nas nepričakovano. Ko se je pričelo bombardiranje, smo zbežali iz hiše v nek jarek in kmalu nato so nas ujeli. Bilo je hudo, končno pa smo le prepričali nemške vojake, da nismo komunisti, temveč angloameriški novinarji. Neka skupina padalskih lovcev nas je vzela s seboj. Z nami so ravnali dobro. Dali so nam cigarete in prepečenec. Majhni dogodki, ki so nam osvetlili te moze, so potrjevali, da je bilo naše dosedanje mnenje o oddelkih 44 popolnoma napačno. Videl sem, kako so vojaki rešili nekaj žena in otrok, ki so bili zaradi nevarnosti pričnele bitke in nevarnosti jih mirili

in tolažili. Priznati moram, da so naša poročila o 44-četah sama »propaganda«. Pri nekem protinapadu banditov so se borili možje proti tolovskaji premoči odločno, hrabro in vztrajno. Daleko močnejšega sovražnika so hrabro odbili.«

Na pripombo nekega nemškega novinarja, naj vendar enkrat Angleži in Amerikanci pomislijo, kaj bi bilo, če bi boljševiki premagali Nemčijo in sploh Evropo, in če morda mislijo, da bi boljševizem prizanesel njihovevemu otoku, je odgovoril Reuterjev vojni dopisnik in skomizgnil: »War makes strange allies« (vojna ustvarja čudne zaveznike). Njegov tovariš, britanski vojni fotograf Slade, pa je dejal z vzdihom polnih skrbi: »We must watch Russia« (Na Rusijo moramo paziti).

## OF-arski banditi novačijo otroke in mladostne

Lastno poročilo

vH. Krainburg, 23. junija. Očitno v namenu, da bi izenačili nekoliko velike izgube ljudi, ki so jih imeli v zadnjem času, poskušajo OF-arski banditi novačiti otroke in mladostne. Tako sta dne 12. junija t. l. dva bandita prisilno novačila in odvedla nekega 15 letnega učenca.

## Vaščani s strojnicami pokošeni

Bukarešta, 23. junija. Iz zadnjih poročil beguncev, ki jih imajo v Bukarešti iz Bukovine in Besarabije, se vidi, da je sovjetski teroristični režim proti tamšnjemu prebivalstvu zavzel nepamljivo obliko. Soglasno se izjavlja, da je končno razdobje, ko so Sovjeti radi agitacije prizanašali vsaj nekimi delom prebivalstva. Sovjetski komisarji uporabljajo sredstva, ki povsem zasencijo drastične mere, ki so jih uporabljali v času zasledbe. Domače prebivalstvo Cernovic in tudi iz bukovinskih vasi je bilo brezizjemno brez razlike narodnosti in vere izgnano iz domov. Sovjeti so jih najprej pripeljali v občino Dornešt, kjer so jih zbirali in potem v velikih transportih odpeljali v notranjost USSR. Prebivalci vasi Golobac in Burla, ki so se zoperstavili, da bi šli v Dornešt, so bili zgani na polje, postavljeni v štirikotnik in s strojnicami postreljeni. Vasi Margine, Banceanca in Chitu so bile požgane. Na mesto domačega prebivalstva Bukovine in Besarabije so privedli v romunska mesta in vasi ljudi iz notranjosti USSR, med njimi številne Mongole.

## OF-arski banditi — bojujoči se brezbožneži

Lastno poročilo

vH. Krainburg, 23. junija. OF-arski banditi vedno bolj odvržejo krinko »narodnih osvoboditeljev« in se razgalijo kot pravi mednarodni brezbožni komunisti. Z vsami silami streme za tem, da bi »došli in prekosili« ruske komuniste. Dne 9. junija zvečer je poskušala neka tolpa OF razstreliti samostan v Adergassu, Kr. Krainburg. Samostansko poslopje je bilo precej poškodovano. V Sovjetski Rusiji je od začetka boljševiške revolucije obstajala pod vodstvom žida Gubelmana velika poluradna organizacija »bojujočih se brezbožnežev«. V zadnjem času je Stalin, da bi si pridobil simpatije ruskega naroda, (seveda le na videz, kakor je bil to slučaj s kominterno in drugimi organizacijami) razpustil to organizacijo. Mednarodni Hrvat Tito-Broz, polžid Kidrič in drugi vodje OF pa ne smajajo za potrebno, da bi kakorkoli vodili računa o čustvih katoliškega prebivalstva na Gorenjskem.

## Nedič srbskemu narodu

Beograd, 23. junija. Ministrski predsednik general Nedič je govoril v soboto zvečer po radiju srbskemu narodu ter je ponovno z zelo ostrimi besedami napadel tako vodjo boljševiških tolpa Josipa Broza-Tita kakor tudi angloameriške »prijatelje« in »zaveznike«. Srbi vidijo sedaj, tako je izjavil Nedič, da je vsa vojna le veletrogovina Angležev in Amerikancev s človeškimi življenji in človeško krvjo. Srbi dobro vedo, da žele židovsko-plutokratski krogi v Londonu in Washingtonu kakor tudi rdeča Moskva še nove srbske krvi. Na strani Josipa Broza-Tita so le mednarodni izvrženci. »Srbi niso komunisti, pač pa so narodnjaki, prevosilni in nesodno zavedni. Zaradi tega se Srbi tudi niso priključili Titu, temveč so se v velikih množicah dvignili proti njemu.«

Nato je omenil imenovanje Šubašiča za ministrskega predsednika in ga je označil za sokrivca nesreče, ki je zadela srbski narod. Tudi tega se zaveda narod prav dobro, je izjavil ministrski predsednik, da je kralj Peter že dalj časa oropan lastne volje. On dobro ve, da je bil kralj prisiljen izdati proklamacijo. Nazadnje je dejal: »Srbski narod noče nobene Jugoslavije, kakršno mu ponujata Tito in Šubašič. Srbski narod se hoče združiti v svoji srbski domovini. Zato je proti vsem Šubašičem, Brozom in ostalim mednarodnim izvržencem, ki so v službi boljševizma.«

## Kdaj zamre življenje?

Fripomočki, s katerimi naj prebijajo hladnejšo letno dobo, so za »mrzlokrvne« in »toplokrvne« živali različni. Dočim imajo prve skoraj vedno nekako isto telesno temperaturo kakor njih okolica imajo toplekrvne živali (ptice in sesalci) poletni in pozni isto temperaturo 35 do 41 stopinj Celzija. To pa pomeni naslednje: kemični procesi, ki vzdržujejo življenjski proces, so odvisni od temperature kakor ostali kemični procesi. Temperature okolja vplivajo torej tudi na življenjska dogajanja mrzlokrvnih živali. Ta odvisnost od temperatur pa je od vrste dogajanja različna. Pri žabah utripa na pr. srce pri 20 stop. C. 24 krat na minuto, pri 15 stop. 16 krat, pri 10 stopinj 10 krat, pri 0 stopinj pa samo še dvakrat do štirikrat. Pri mnogih živalih prihaja splošna presnova ob preniklih temperaturah iz ravnotežja, ker so posidni procesi v njih organizmu odvisni različno od temperature. Proces, ki telo zastrupljajo, se v padajoči temperaturi, na pr. mnogo bolj opečamijo, nego tisti procesi, ki ustvarjajo neke škodljive snovi. Torej se telo takšne živali samo »zastruplja« in če traja prenizka temperatura dovolj dolgo, žival pogine.

Mrzlokrvne živali naših krajev prenesejo skoraj vse temperature do ledišča. Kritična postane stvar pogostoma šele tedaj, če se prične v organizmu tvoriti led. Toda tudi majhno zamrznjene živali tu in tam prenesejo. Tako pogine mišica žabe šele tedaj, če zaledeni 40 odstotkov njene vode. Čim bolj koncentrirane pa so telesne tekočine — kakšne živali, tem nižje leži zanje ledišče. Za žabo mišico je ta točka nekoliko desetink stopinje pod ničlo, pri nekaterih žuželkah pa tudi 5 stopinj pod ničlo. Žuželkam pomaga pri tem tudi pojav »prehlajene« vode. To je tista voda, ki meri v resnici manj nego 0 stopinj, pa se vseeno ne spremeni v led, če je nič ne stress ali če ne vrzemo vanjo majhnega koščka ledu, ki bi razbil vsem

kot kristalizacijsko središče za spremembo prehlajene vode v led. V takšnem primeru voda z veliko brzino zmrzne. V naravi nastopa ta pojav nestanovitnega stanja prehlajene vode posebno tam, kjer so zelo majhne količine vode zaprte v brezvodne puščave, tako da stana ali sneg ne moreta učinkovati kot kristalizacijska jedra. To se pa dogaja baš pri žuželkah, ki so kakor njih jajčeca obdana s tenkim oklepom iz kitina. Kitin vođa zavrača in je pogostoma prevlečen še z zelo tenko voščeno plastjo. Žuželka z velikostjo komarja ima komaj deset kubičnih milimetrov prostornine, jajce metulja je še stokrat manjše. In te nezmatne količine so le delno vodne, a vodni del je poleg teqa prepreden s staničnimi kožicami in beljakovinami. Tako je zelo težko, da bi se mogla v njem tvoriti kakšna kristalizacijska točka za led. Sedaj tudi razumemo, zakaj morejo takšne živalce prenesti tudi temperaturo 20 stop. pod ničlo, ne da bi poginile. Poskusi v laboratorijskih so dokazali, da je v resnici tvorba ledu v življenjsko važnih delih organizma nevarna živalim, ne pa mraz sam na sebi.

Poznamo še manjša bitja, infuzorije, amobe, bakterije. Ta se lahko celo izsuše. Tvorijo tako zvane »ciste« ali »trose«, ki vsebujejo le zelo malo vode. Takšne tvorbe je mogoče spraviti v temperaturo tekočega zraka (okrog 190 stopinj pod ničlo), pa zažive potem v sobni temperaturi znova. To je najbolj dokaz za trditve, da povzroča zmrznjene vode v organizmu smrt. Kajti mikroorganizmi, ki ne žive v obliki trosov ali cist, temveč v polnem življenjskem delovanju in vsebujejo torej tudi razmeroma mnogo vode v nižji temperaturi poginejo.

Doslej smo govorili samo o mrzlokrvnih bitjih. Na prav tako presenetljiv način pa morejo prebiti ptice zimo. Tu zaslužijo ob-

čudovanje predvsem male pevke. Večji sesalci ne kažejo v tem pogledu toliko posebnega. Srne in zajci se prestradajo s travo in skorjo skozi zimo. Zverj lovijo miši in manjše živali, miši, hrčki in veverice se umaknejo v svoja gnezda, in se preživljajo od svojih zalog. Med sesalci so zanimivi ježi in netopirji, ker za zimo prenehajo biti toplotniki. Imajo sposobnost, da svojo presnovo tako zavrejo, da jim pade telesna toplota tudi na 3 stop. C, tako da izgubljajo v tem času le malo življenjskih energij. Če dobimo takšnega netopirja, ga občutimo popolnoma mrzlega. In če se zbudi, se prične tresiti: njegove mišice telo tedaj kurijo.

Malim pticam se godi pozimi — sebno slabo. Dočim je znašala v poletnem času različna med njihovo telesno in vnanjo temperaturo kakšnih 15 do 20 stopinj, se poveča pozimi na različno petdesetih do šestdesetih stopinj. To pa pomeni, da je izguba toplote v tem času, ko je malo »kuriva«, to je hrane, tudi primerno večja. Eden izmed čudežev narave je, da mora majhna pevka, ki tehta komaj 15 gramov, držati svoje telo v dolgi zimski noči, torej približno šestnajst ur, na temperaturi 41 stopinj, medtem ko meri zrak okrog nje tudi 20 stopinj pod ničlo. To je mogoče samo zavoľjo tega, ker je njeno perje izbornen toplotni izolator. Čudno je tudi to, da more ptička v kratkih urah zimskega dne najti toliko hrane, da ji more potem vzdrževati vso noč visoko telesno temperaturo.

Prezimujoča žuželka in ptica pevka, ki ostaja čez zimo pri nas, sta dva ekstrema, k. kažeta, na kako različne načine dosega narava isto, namreč ohranitev svojih bitij. Kateri način je »spametnejši«, o tem je odveč razpravljati. Niti kraljički, niti metulji niso doslej pri nas izumrli zavoljo zimskega mraza.

## Ali že veste...?

...da so v srednjem veku poleg običajnega denarja kovali tudi tako zvane kolajne, ki imajo deloma danes ogromno ljubiteljsko vrednost? Tako so plačali zbiralci za posebno dobro ohranjene »Gnadenpenige« nič manj kakor 12.000 Mark.

...da dobavljala nemška poštna časopisna služba v Berlinu mesečno 65 milijonom naročnikov časopise? Radi tega ima »poslovni promet« s 4800 poštnimi uradi v vsej državi.

...da je bilo že v prvem letu vojne 1870/71. leta razposlanih deset milijonov nemških vojnoposilnih dopisnic?

...da je bil najbolj čuden bankovec na svetu bankovec za 20 mark, narejen leta 1914. po nekem oddelku avstralskih čet, ki so zasedle tedanje nemško posest v Bismarckovem otočju, iz koščka ovojnega papirja in zmesi mazila za čevlje in rdečila?

...da so se na starorimskih novih ukvarjali večkrat tudi z visoko politiko? Tako je ohranjen denar (starorimski kovanec), ki ima poleg slike Bruta tudi sliko čepice svobode med dvema bodaloma, namigovanje na umor Julija Caesarja.

...da je v Nemčiji približno še 10.000 gradov, ki jih oskrbuje »delovno združenje prijateljev gradov«.

...da je pri Berchtesgadnu največja lesena dvorana, ki rabi za prirojanje gledaliških igr? V njej je prostora za 2500 ljudi.

...da se s pomočjo hidravlične stiskalnice navadna voda lahko uporabi kot razstrelivo, ki obvlada tudi najmočnejše obzidje?

...da je prvi nemški zakon o patentih izdelal znani veleindustrijalec Werner Siemens?

**Diplom. Optiker C. KRONFUSS**  
Klagenfurt, Bahnhofstrasse 15  
Big and welters, Jan Vormittag geschlossen.

# Nov poraz komunistov v Trzišču

Komunisti so v Trzišču za eno uro gospostva žrtvovali 150 ljudi

Ljubljanski Slovenec piše: Že pri komunističnih napadih na Trebnje in Mirno peč se je pokazalo, da so komunistične tolpe v razsulu. Komunisti jih za silo držijo skupaj samo še tako, da jim ne pustijo miru in počitka, ampak jih ženejo iz kraja v kraj, s hriba v hrib — in tako — iz enega poraza v nov poraz. Ko so bile komunistične tolpe poražene in razpršene pri Trebnjem in pri Mirni peči, so se nekaj dni kasneje zbrale in poizkusile svojo srečo v Trzišču. Komunisti so namreč zavohali, da je domobranci posadka šibkejša in je bilo upati na uspeh.

Vse od velike noči, ko so domobranci zasedli Trzišče, ni bilo tod nikakih resnejših bojev. Ljudje v okolici so že skoraj pozabili na komuniste. Nedeľjo za nedeľjo so v trumah prihajali na zborovanja, ki so jih prirejali trziški fantje po vaseh daleč naokoli. Vse to komunistom ni šlo v račun, posebno se, ker so se tudi tisti, ki so prej komunistom pomagali, pričeli odločno odvracati od komunizma, ko so videli pozitivno in nesebično delo domobrancev. Komunisti so se zato namenili Trzišče napasti. Vse, kar je ostalo živega od napadov na Trebnje in Mirno peč, se je pričelo počasi pomikati proti Trzišču skupno z badoľjevo artilerijo. Med potjo so s silo pobrali še vse moške, kar jih je ostalo doma in se niso pravočasno poskrili.

Postojanko je držala četa domobrancev in Nemci z dvema oklopnikoma. Malo pred napadom je odšla naša manjša izvidnica v okolico in naletela na dva komuniste. Takoj po klicu »stoj« sta se oba zrušila pod streli brzostrelke. Skoraj istočasno je prišla komunistična izvidnica v bližino našega dobro maskiranega bunkerja. Oglasila se je težka Breda in trije »tovariši« so pahalci svojo predrznost z življenjem. Padli so štirje, ostali so se takoj umaknili.

## Napad se pričnija.

Okrog 4. ure zjutraj so komunisti pričeli močno obstreljevati z artilerijo višje ležeči položaj pri št. Juriju. Padlo je mnogo topovskih granat, ki so po večini zadevale cerkve, tako da je vsa razrušena. Dolgo se je tu držal en domobranski vod in odbijal komuniste, ki so po pobočju silili navzgor.

Komunistov je pri št. Juriju padlo nad 20. Močno je razredčil njihove vrste naš minomet, ki je neprestano bruhal mine v dolino.

Takoj nato je vdira v št. Jurij vsa masa komunistov. Ne oziraje se na točo krogel, ki so jih pošiljali naši fantje tja iz nižjih položajev, so neumorno stikali za plenom. Da bi jim ohladil prevročo roparsko kri, je zapeljal na pobočje nemški oklopnjak in sipal iz vsega razpoložljivega orožja smrt v strujene gruče komunistov. Padali so drug za drugim. Zelo redki so ušli strahotnim curkom metalca ognja.

## Poseben domobranski bataljon prodira proti Trzišču.

Ze ponoči je odšel poseben domobranski bataljon proti Trzišču. Med potjo je naletel na dve komunistični »brigadi«, ki sta imeli zavrniti vsako pomoč iz Novega mesta. Po kratkem boju je bila komunistična zaseda preganena. — Ko so komunisti v Trzišču začutili, da jim za hrbot postaja vroče, so na vsak način hoteli izsiliti odločitev. Pritisnili so proti našim položajem, a so bili krvavo odbiti. Neprestano so regljale naše strojnice. Ker se je napad vršil že dan, je bil teren dobro viden in napadajoči so drveli v neizogibno smrt. Štirje lahki minometi so neprestano sipali mine na komuniste, ki so napadli. Mine niso zadevale v prazno.

Okrog 10. ure dopoldne so komunistični funkcionarji poslali v napad vse razpoložljive

tolpe. Na vsem področju je vladal pritisk. Naši fantje so krepko odbijali vsak poskus vdora v postojanko. Izgleda, da se komunisti niso ozirali na številne padle, katerih — proti svojim navadim — niso več vlačili z bojišča. Dano je bilo povelje, naj se pripravijo za izpad. S poslednjimi naboji so potem res okrog 12.30 naredili izpad proti nemški meji in prišli z vsem orožjem v Sevntico.

## Nepričakovano sprejem.

Komunisti so pijani zmagovalja pridrevli v Trzišče. Razlegali so se klic: »živel Tito, zmaga je naša!« Niso pa opazili, da je v postojanki ostal še nemški oklopnik. Večja gruča mu je izza hiše pridrela ravno nasproti. Curki umetnega ognja so tu opravili svoje pogubonosno delo. Ves čas, ko se je oklopnik pomikal iz Trzišča proti nemški meji, je uničeval vse, kar se mu je v brezglavem navdušenju približalo. Zopet je obležalo na desetine komunistov.

# Čudna živalska prijateljstva!

Večina živali »mislil« le na svojo korist. »Druga« žival je bodisi sovražnik ali plen, ki ga je treba vloviti, v drugih primerih je zopet nadežen tekmeč, ki odjemale hrano in bitje, ki se zanj ni treba dalje brigati. Le malo je izjem za to pravilo, a so potem bolj nenavadne: Zgodi se večsi, da se združijo popolnoma različna bitja, da se medsebojno podpirajo.

V tropskih vodovih živi majhna riba lokvanj, ki si je izbrala nenavadno stanovanje: najdemo jo namreč vedno samo med izteg-njenimi lovskimi morskimi veternci, ki je, kakor znano, mesojedka. Te lovke izločajo neki strup in pečejo kakor kopriva. A vendar se drži omenjena ribica najrajši na ustih ali v bližini ust te živali, ki ji ne stori nič hudodega in ki se v njenem okrilju počuti najbolj varno. Če ribica zapusti to varno zavetišče, tedaj postane običajno kaj kmalu plen svojih številnih sovražnikov. Po drugi strani pa se riba veterncica izkazuje zelo hvaležno za njeno zaščito: v akvariju so lahko opazovali, kako lovi koščke mesa, ki plavajo v vodi in jih prinaša svoji tovarišici, pa jo z njimi naravnost pita. Seveda si je ribica odrgala zase nekaj tega mesa, toda glavni del prepušča vendarle svoji zaščitnici. »Prijateljstvo« med obema živalima je tako veliko, da ribica ne pobegne, če vzame veterncico iz vode, temveč se da še sama ujeti.

O podobnih primerih poročajo tudi iz Severnega morja. Med lovskimi velikimi morskimi klobukom plavajo skoraj vedno mlade ribe, ki si iščejo pod velikim klobukom varnega zavetja. O »hvaležnosti« pa v teh primerih ni baš mogoče govoriti, kajti tu in tam se celo dogaja, da obgrizujejo mlade ribe celo svoj morsk klobuk.

Dosti bolj čudna je življenjska zgodba grenčeka, male ribe, ki je sklenila prijateljstvo z veliko školjko. Kadar se hoče samica te ribe iznebiti svojih jajčec, si poišče takšno školjko, ki leži kakor školjke sploh z malo odprtimi lupinami na dnu in si ustvarja z neprestanim gibanjem tisočev drobnih diačic vodni tok, ki zalaga njene škrge stalno s svežo vodo. Ko je grenčekaova samica našla primerno školjko, iztegne svojo dolgo cevko za izleganje jajčec skozi razpor med školjkini lupinami v notranjost školjke. Jajca padajo v školjkine škrge in se razvijajo tam v popolnoma varnem zavetju, kamor ne more noben sovražnik, v neprestanem dotoku sveže vode. Školjka ne trpi za-

Takoj po zasedbi so komunisti v naglici zažgali župnišče in Malusovo hišo, kjer je bilo naše poveljstvo. Prebivalstvo je pred komunisti zbežalo na nemško stran.

## Drago so plačali eno uro »vyladanja«

Posebni domobranski bataljon se je potem, ko je razpršil varovalne zasede dveh brigad postojanki hitro približeval. O Litije pa je prav tako prodiral na pomoč poseben drugi domobranski bataljon. Eno uro po izpadu iz postojanke je poseben bataljon Trzišče zopet zasedel. Četa domobrancev, ki je prej držala postojanko v Trzišču, je danes zopet na svojih položajih. — Celokupno je padlo pri napadu na Trzišče do izpada preko 150 komunistov.

Komunisti, ki znajo na papirju tako brž »likvidirati« domobranske postojanke drugo za drugo, se v resnici v bojih ne obnesejo. Tolpa ostane tolpa, pa čeprav se imenuje »bataljon«, »divizija« ali »korpuz«. In s temi tolpami znajo domobranci povsod in kratko in temeljito obračunati. Kot v Trebnjem in Mirni peči je sedaj tudi v Trzišču že popolnoma redno življenje in domobranci bodo zopet nadaljevali a svojim borbenim, pa tudi propagandnim in protikomunističnim delom.

voljo tega nobene škode, pač pa ima riba od tega veliko korist. Ta »otročka soba« malih grenčakov, pa je tudi drugače vzorna. V isti sobi dorašča namreč tudi školjkini zarod, ki pa spočetka seveda ni dosti podobna svojim staršem. Ribjim in školjkini zarod si tu ne delata nobene napote, kajti prostor v škrgh je razdeljen po natančnem načrtu med obe vrsti mladih živali: škrge, ki ležijo bolj znotraj, so rezervirane za bodoče grenčake, zunanje pa za bodoče školjke. Samica grenčaka odloži običajno le nekoliko jajc v školjko, dogaja se pa, da se odrsti po več grenčakinj zapored v isto školjko. Ko mlade ribice toliko odrasejo, da lahko splavajo na prosto, se razmerje med obojnimi, tako različnimi bitji še ne neha. Kakor da bi se hotele ribe oddaljiti za gostoljubnost, vzamejo nekoli-ko ličink školjke s seboj in jih prenašajo po vodi. A to ni vse. V tem času jim celo dovoljujejo, da srkajo mlade školjke njihove soke in živijo brezskrbno, zajedalsko življenje. To traja dotlej, da se ličinke same spustijo s svojih gostiteljic, da bi na dnu ribnika zrastle v samostojne školjke. To je eden najbolj čudnih primerov živalskih prijateljstev, kar jih poznamo.

## Male gospodarske novice

Izkaz Hrvatske državne banke zaznamuje ob koncu maja obtok bankovcev v višini 61.6 milijarde kun nasproti 57.1 milijarde kun sredi aprila in 43.6 milijarde kun ob koncu lanskega leta. — Sedaj so prišli na Hrvatskem v promet novi bankovci po 5000 kun. Izdaja teh bankovcev je bila potrebna, ker je plačilni promet z bankovci po 1000 kun pri večjih zneskih zelo težaven. — Na Hrvatskem se je zadnjih letih zelo razvila proizvodnja serumov za pobijanje živalskih kužnih bolezn. Državna tvornica v Zagrebu izdela sedaj na leto 2500 litrov seruma proti svinjski kugi in enako količino seruma proti svinjski rdečici.

»Casopsis »Südos-Echo« piše, da so bolgarski vrtnarji lani poslali domov iz Nemčije nad 15 milijonov mark svojih prihrankov. V nemških krajih tvorijo priseljeni bolgarski vrtnarji patriarhalne skupine. Vodja ali gazda skupine ima vsi oblasti, člani pa niso navadni uslužbenci, temveč delničarji pri dohodkih vrtnarskega podjetja. Mesečno dobivajo predujme na obračun in razdelitev dohodka, ki se napravi ob koncu sezone, ki traja od pomladi do pozne jeseni ter je polna vnetega in trdega vzajemnega dela. Bolgarska vrtnarska srenja ima vzajemno urejene vse nabave, preskrbo članov in tudi vnovčevanje pridelkov. V enem polsetju si prištedi bolgarski vrtnar po 3000 do 4000 mark. S tem prihrankom se pred zimno vrne domov, zgodaj spomladi pa je spet pri svojem gazdi, ki ostane navadno tudi čez zimo v Nemčiji.

Grško podnebje je posebno ugodno za čebelarstvo. Grški med slovi po svetu zaradi odlične kakovosti. L. 1933. so v Grčiji pridobili 3.521.200 kilogramov medu v vrednosti 70 milijonov drahem in 287.500 kg voska v vrednosti 24 milijonov drahem. L. 1938. je Grčija izvozila 48.247 kg medu v vrednosti 1.659.701 drahem, naslednje leto pa 60.614 kg medu v vrednosti 2.417.419 drahem. V Grčiji bi se čebelarstvo lahko razširilo v toliki meri, da bi dalo 50.000 stotov medu in 500 stotov voska.

Kakor javljajo iz Pekinga, so našli na Severnem Kitajskem velika ležišča gline, ki jih nameravajo takoj izkoristiti. Ta ležišča so vsebovala doslej 15 do 27 odstotkov kremenčeve kisline in 70 odstotkov aluminija. Ta ležišča so pač najbogatejša na svetu.

Svetovni pridelavek lanu, pri katerem pa ni všteti pridelavek Rusije, se je precej povečal. Leta 1942/43. je dal približno 37,8 milijona metrskih stotov, prejšnje leto 33,1 milijona metrskih stotov, v povprečju let od 1935. do 1940. pa samo 27,2 milijona metrskih stotov. Pridelovanje se torej precej pospešuje že od začetka vojne. Od zadnjega pridelka, ki pa še ni točno ocenjen, pride največ na Združene države Severne Amerike, kjer se je pridelavek v enem letu povečal od 9,7 na 14,4 milijonov metrskih stotov ali za blizu 50%. Južna Amerika je pridelala zadnjič 16,2 milijonov prejšnje leto pa 16,7 milijonov metrskih stotov. Vse pridelavek Evrope se je povečal od dveh na dva in pol milijona metrskih stotov, pri čemer ima znaten delež Nemčija. V Evropi se na sedaj lanu tudi letos precej razštril in v zadnjih dveh letih se je dvignil tudi povprečni hektarski pridelavek.

# ZRCALO ČASA

Več področij Zapadne Anatolije trpi hudo zaradi nalivov in poplav. Železniška proga Carigrad—Ankara je bila začasno prekinjena. Mesto Bravdur je večidel poplavljen. 50 stanovanjskih hiš se je zrušilo. Prebivalstvo je imelo zgube.

Geslo »Z Nemčijo in Evropo homo v tej vojni zmagali«, je izdal vodja zveze flam-skih nacionalistov dr. Elias van Flame. On je med drugim izjavil: Plutokracija in Židovstvo sta nastopila v odločilni bitki za kontinent. Ako bi prišlo najhujše, potem bomo mi Flamci ostali moč beseda, ponosni, da bomo z Nemčijo in Evropo v bitki zmagali.

Sovjetski teroristični letalci so napadli bolnišnico severnega norveškega mesta Vardve. S krovnim orožjem so obstreljevali poslopje. S tem je bila ta bolnišnica že tretjič napadena po terorističnih letalcih, čeprav je jasno označena z znakom »Rdečega križa«.

Po nekem obvestilu iz arabskega vira so našli pri Ramallah v Palestini novo skladišče orožja. Bilo je lasti takozvane judoske osvobodilne armade. V skladišču so bili 4 veliki topovi, 1 mal top, 47 letalcev granat, več sto ročnih granat in velika množina municije.

Ogrski pisatelj in gledališki ravnatelj Johann Vasary je dobil ovoj pisem, ki so bila zastrupljena s klorom in ki so pri prejemniku povzročila težke pojave zastrupitve. Pisma so bila podpisana od »ogrskega osvobodilnega komiteja«, za katerim stoje židovski zločinci.

Pri nekem kanadskem stotniku, ki so ga Nemci ujeli severno od Caena, so našli beležnico, v kateri si je častnik dobesedno zapisoval povelja svoje divizije. Med drugim je zapisano tam sledeče povelje: »Civilni begunci, ki so na poti, naj se postrele ali pozvožio.«

List angleške delavske stranke (Labour Party) »Daily Herald« silno napada ministra za vojno prevoznitvo lorda Leathersa, češ, da vodi svoje ministrstvo izključno v službi velekapitala, kar daje neprijetno prognozo za čas po vojni.

Opozicija v egiptovskem parlamentu kakor tudi opozicija izven parlamenta proti politiki Nahasa paše postaja vsak dan večja. Opozicija zahteva takojšnjo pojasnitev, kaj je napram Angliji z vprašanjem Sudana in Sueškega prekopa in zahteva dalje, naj čete zapadnih sil takoj po vojni izpraznijo egiptovsko ozemlje in Sudan.

Daljnostrelne baterije vojne mornarice so v noči na torek zažgale v Rokavskem prelivu več ladij nekega prota zapadu plovečega sovražnega konvoja.

Pri napadu odredov nemških bojnih letalcev v noči od 18. na 19. junij, v katerem se je že poročalo, so bili po zaključnih poročilih potopljeni dve nadaljnji trgovski ladji z 18.000 brit in en rušilec. Razen tega so bili težko poškodovani nek drugi rušilec, ena petrolejska ladja z 8.000 in ena tovorna ladja z 7.000 bnt.

V zadnjem času se uporabljajo v boju dan na dan italijanske enote čet republikansko-fašistične armade. Tudi nove formacije italijanskih frontnih pomočnic odhajajo iz raznih mest na službo v operacijskem ozemlju. V ženskem bataljonu »Italija« je zastopanih mnogo begunck iz Sicilije in Južne Italije.

Kakor poroča severnoameriška poročevalna agencija »United Express« od poveljstva severnoameriških čet v N mandiji, je objavil poveljniki severnoameriških bojnih sil General Bradley, da so do polnoči 16. junija znašale zgube severnoameriške armade na francoskem bojišču 1' 893 mož. Kakor običajno, je to samo delno priznanje.

Islandski parlament je pod pritiskom tujerodnih elementov proklamiral v soboto Islandijo za »svobodno, neodvisno republiko«. Za prvega predsednika je bil izvoljen M. Bjornson, ki je zadnja tri leta fungiral kot regent.

Komunistične tolpe so zgubile samo na ozemlju Srbije v maju 3341 mrtvih in 600 ujetnikov in pribežnikov.

»Mnogo let bo še minilo, preden bo v zgodovini izrečena končna sodba zgodovine o Rooseveltu kot vojnem predsedniku«, izjavlja »New-Yorker Daily News«. Toda Roosevelt že ima odlikovanje, ki mu ga noben zgodovinar ne bo mogel osporavati: Na vsem svetu noben človek ni porabil toliko denarja kakor Roosevelt, ker državni dolgovi Zedinjenih severoamerikanskih držav znašajo že 260 milijard dolarjev.

Prvi general, ki je vodil v Franciji v boj severnoamerikanske padalske čete, je bil, zavil v svoj padobran, pokopan. Ubil je bil, ko je tovrna jadrnica zadel v neko drevo.

Kot uspeh svojega bivanja v Sovjetski zvezi je predsednik amerikanske trgovske zbornice Eric Johnson objavil: Sovjetska zveza želi, da kupi po vojni od Zedinjenih severoameriških držav ogromne količine orožja in zahteva zato dolgoročne kredite mnogih milijard do 25 let.

Kakšna bi bila po zavezniških objavljenih »osvoboditev Evrope«, si lahko predstavljamo, ako beremo poročilo o štirinajstih na Angleškem za umor in posilstvo na smrt obsojenih severoameriških vojakih, je izjavil govornik japonske vlade v Tokiu Okasaki.

Zaščitne bojne sile vojne mornarice so potopile dne 19. in 20. junija v Finskem morskem zalivu v trdih pomorskih in zračnih bitkah pet sovjetskih brzih čolnov, poško-dovale šest drugih, od katerih je en del začel goreti, in sestrelile devet sovražnih letal.

Prí terorističnih napadih severnoameriških bombnikov v terek predpoldan so sile naše zračne obrambe uničile 50 sovražnih letal, med temi 49 štrimitornih bombnikov. Nadaljnjih 23 štrimitornih bombnikov je moralo po napadih naših lovcev in rušilcev zasilno pristati na švedskem ozemlju.

# Čut Francije za pripadnost k Evropi

Naloge Francozov v novi Evropi — Pravo obličje invazije

Pariz, 23. junija. Ni čudno, ako francosko prebivalstvo vedno bolj spozna, da so sovražniki Nemčije tudi sovražniki Francije, torej da evropsko misli. Res je, bili so vedno francoski krogel, ki so bili za sodelovanje z Nemčijo. Danes pa si je na jasnem vsa Francija o em, kako ji j koristilo, ko je v zadnjih štirih letih uživala vojni oddih, ki pa se je sedaj za prebivalstvo Norman-dije končal.

Ni nobenega dvoma več, da so Francozi začeli razmišljati, kam v bodoče spadajo zemljepisno in zgodovinsko. Najhitreje se vrši ta proces razmišljanja pri tistih, ki žive v Normandiji ali imajo tam svoje. Ker Francoz je pač najbolj dostopen tistemu, kar sam opazi. V zgodovini ene in iste vojne je pač brez primera, da pride prebivalstvo premagane države polagoma preko lastnih razočaranj in napačnih postopkov do svojega prepričanja, ki ga ima tuji opazovalec že davno, a je to za domačine bilo zelo težko. Bombe, upustošenja, nepopisna predrznost Angležev in Amerikancev invazijske armade, so dali povod temu duševnemu razvrtku in ta se sedaj usodno nadaljuje. Francija in Francozi bodo ob koncu te vojne imeli mnogo zgub življenj in bogastva, ali tisti, ki bodo dočakali kraj, bodo narodnostno že prvi francoski Evropejec. V toliko bodo angleško-amerikanske invazijske čete nehote, da proti svojemu namenu, pričo aogle k urenitčenju zgodovinske usode. Angleži in Severoamerikanci hočejo priti kot zavojevalci. Proti svoji volji pa obnavljajo vsled svojega vpa-da v francosko ozemlje, ki je spet pod za-sedbo nemških po premirju določenih čet preživele nekaj let brez vojne, vojna dogajanja na francoskem območju in s tem po-trjujejo pravilnost nemškega opozorila, ki so ga Francozi prej težko slišali, da nam-

reč Severoamerikanci ne prihajajo kot »osvoboditelji« Francozov, ampak kot napadalci Evrope.

## Zavezniški bratci med seboj

Prej je imel Badoglio navado, da je dodal svojemu podpisu ponosno in popolno napisan naslov Maresciallo (maršal). Po izdaji je pod vtisom ravnjanja, ki ga je doletelo, se je njegov maršalski ponos skrčil k skromnemu dodatku imena »maresci« in danes samo še skromen »M« pripoveduje o pretekli slavi. — Tako pismo, podpisano »Badoglio M« je prispelo k Sovjetom in prevajalec je brez pomoči listal v italijanskem besednjaku, kaj bi ta misteriozni »M« pač pomenil. Končno je mislil, da je našel primerno besedo in njegov prevod se je zaključil z »Badoglio, Marionetta« (Badoglio, lutka).

Britanski diplomat vprašan, kaj misli o obnašanju Amerikancev in Sovjetov nasproti Angležem, je resignirano odgovoril: »Kar Roosevelt zahteva, moramo storiti. Kar pa Stalin hoče, moramo samo trpeti.

Amerikanski diplomat je povedal svoje mnenje o Stalinu sledeče:

»Stalin razume, da proletarsko poželi in plutokratsko zahteva.«

Ko se je Roosevelt nastanil v Teheranu, je izjavil njegov osebni sluga predstojniku hotela, da je pisalna miza v predsednikovi delovni sobi premajhna. Predsednik je vse svoje »donkeys« (osle) prinesel s seboj. (Male figure oslov, ki jih Roosevelt vedno ima zbrane na svoji pisalni mizi in ki jih smatra za srečnosne živali). Predstojnik, ki morda ni popolnoma obvladal amerikan-ske angleščine, je stavil nasprotno vpraša-nje: »Za koliko oseb gre v tem primeru?«

## Zadnji čas je, da se spamelujejo

vH. Krainburg, 23. junija. Führer v knjigi »Mein Kampf« (moja borba) nazorno opisuje ljudi, ki iz čiste kasnoglavnosti hvaležno vse sprejmejo, kar je drugi že premislil, v skromni domnevi, da se je že ta poštno potrudil. Ti ljudje, tako pravi Führer, ne morejo ali nočejo, da bi to, kar jim je bilo ponudeno, sami poskusili, tako da temelji celokupno njihovo razmerje z vsemi dnevnimi problemi na zunanem vplivanju drugih. In če dobe svoja pojasnila od lopovov in lažnikov, potem spravijo svoj narod v največjo nesrečo.

Tako je tudi s pripadniki banditske OF na Gorenjskem. Manjši del je iz komunistov in plačencev Sovjetov in plutokratov, ki hočejo namenoma radi osebne koristi uničiti svoj narod; večji del pa je iz kasnoglavnih, ki z lahkoto nanje vplivajo komunisti in tuji plačanci, ker se ne potrudijo, da bi stvar sami kritično preskusili, in vse sprejmejo kot neomejno resnico, kar jim drugi s poudarkom pripovedujejo, posebno če je to po njihovi želji. Tudi če je to pripovedovanje nejasno in zapleteno, se jim to ne zdi sumljivo, temveč jim imponira vsaka tajnost kot dokaz, da je zadeva resna in važna. Zgodi se, da tudi ti ljudje včasih dvomijo, če se dela OF »osvoboditeljev« jasno razlikujejo od njihovih izjav in obljub; ali hitro opuste vsak dvom, ker si domišljujejo, da tako ne morejo več nazaj s poti, ki so jo nastopili, ker jih država oblast tako ali tako smatra za neljalne.

Ta zadnja skrb odpade, ker je bil objavljen odlok o amnestiji, ki ga je bil izdal Chef der Zivilverwaltung Dr. Rainer dne 1. maja t. l., ki zagotavlja življenje in prostost celotno aktivnim članom tolpe, če prostovoljno zapuste tolpe OF. Je torej sedaj pravi trenutek za vsakega, da to popravi, kar je svoj čas zamudil, namreč da poštno in brez strahu pomisli, ali je poštno in primerno, da pomaga narodu sovražni organizaciji OF, ali

### Nas opominjamo glede zračne zaščite: Sovražnikov teror zlomimo s hrabrostjo in zvestobo

ni njegova sveta dolžnost proti narodu, da svoje doseganje prepričanje in narodu škodljivo obnašanje temeljito spremeni. In to je mogoče tudi zadnji trenutek, ker ima potrepljivost nemških oblasti tudi svoje meje. Da bi prišel do pravega prepričanja, naj vsak premisli samo sledeča vprašanja in naj vestno in trezno na nje odgovori:

Po čem naj sredi svetovne vojne streme pripadniki malega naroda? Odgovor je jassen: da svoj narod ohranijo — narod in ne kakšno umetno državno tvorbo. To je posebno v primeru slovenskega naroda jasno! Ta narod ni imel svoje države. Njegova dežela je preje pripadala Avstriji, pozneje Jugoslaviji. Danes se bojevati za obnovitev ene ali druge teh držav je prava nesmisel, ker vsi drugi narodi, ki so nekaj pripadali k tem državam, njihove obnovitve sploh ne želijo. Tako nočejo ne Hrvati ne Srbi, da bi živeli v skupni državi. Bilo bi smešno, če bi mali slovenski narod skušal, da bi ta dva naroda, katerih medsebojno sovraštvo se je tako surovo pokazalo leta 1914., primoral v novo Jugoslavijo.

Kako pa naj se mali narod v času svetovne vojne ohrani? Prav gotovo ne tako, da se bojuje z orožjem proti velisilam, temveč da se nasloni na eno teh sil.

No, na katero velisilo naj se nasloni slovenski narod, da bi si zagotovil svoj obstoj in narodni značaj? Sedaj se med seboj bojujejo na eni strani Nemčija in njeni zavezniki, na drugi strani pa plutokratske države — Angleška in Zedinjene severnoameriške države ter komunistična zveza sovjetskih socialističnih republik. Je pa splošno znano ne iz poročil »fašistične propagande«, temveč iz avtentičnih pojasnil anglo-amerikanskih državnikov in posebno vodij OF, da so plutokratske velisile prepuštile Balkan Sovjetski uniji. Torej je slovenski narod dan dan na voljo, da se nasloni ali na Nemčijo ali na Sovjetsko unijo. Katera teh držav garanta slovenskemu narodu nedotakljivost narodnega življenja in premoženja? Nemčija je že popolnoma jasno pokazala, da nima namena, da bi slovenski narod raznarodila in germanizirala; Pod nemško upravo se Slovence lahko neovirano priznajo k svoji narodnosti in veri in lahko ohranijo narodni način življenja in premoženje. Kar se tiče Sovjetske unije, primeri Poljske in baltskih držav dovolj dokazujejo, da gre komunistični vladi za to, da uniči vero, narodnost in blagostanje malih narodov, da bi jih stopila v brezlično mednarodno proletarsko maso. To tudi ni fašistična ropaganda; v letih 1939 — 1941, ko še ni bilo plutokratsko-boljševiške zveze, so o tem dnevno poročali angleški, francoski in drugi časopisi, in ta poročila so bila večkrat ponatisnjena v slovenskih časopisih. Je pa nepotrebno sklicevati se na primere Poljske in baltskih držav. Na Balkanu in celó v slovenski zemlji so v zadnjih letih tu pa tam nastale kratko trajne krajevne sovjetske republike, ki jih je leti Tito stvoril in uravil. Mnogi ljudje ki so poskusili vse blagodati sovjetskega režima na lastni koži, še žive in pripovedujejo, kako je bilo tam vse, kar je bilo narodno in versko, iztrebljeno in miroljubno prebivalstvo oropano vsega imetja. Sedaj pravijo včasih Titovi sodelavci, da bi bilo v slovenski sovjetski republiki drugače. To so svoje dni govorili tudi v Poljski in baltskih državah, v užički sovjetski republiki itd. In povsod so ogoljufali prebivalstvo! Ali je mogoče verjeti komu, ki se je dvajsetkrat zlagal, da bo enaindvajsetič ostal mož beseda.

Ta enostavna in obče razumljiva razmišljanja nam nedvoumno dokazujejo, da se ob današnjih prilikah slovenski narod edino more ohraniti, ako se brezpogojno in odkrito postavimo na stran Nemčije in s tem nove Evrope. So pa še drugi nagibi: Samo bližnja Nemčija, ki ni bila opustošena, in ne daljnja v svojih najbogatejših pokrajinah opustošena Sovjetska unija, bo sposobna, da bo slovenskemu narodu po vojni gospodarsko pomagala in mu dobavljala potrebno blago. In potem najvažnejše: samo Nemčija in ne zavezniška koalicija bo v tej vojni zmigala. Kdor o tem dvomi, naj pazljivo zasleduje potek bombastično objavljenih in skrbno pripravljene zavezniške invazije.

Ako pa je stvar taka, ali ni grozen in nepopustljiv zločin, pomagati banditski OF, ki zabranjuje slovenskemu narodu, da bi šel pravo in edino pot rešitve, ki brezplodno preliča kri njegovih sinov in bo popolnoma uničila njegovo blagostanje? Zares, ne samo vsak Slovenec, ki gre v gore, temveč vsaka marka, ki se podari OF, je sunek z bodalom v srce Slovenstva. Bodoča pokoljenja

## Obsojeni banditi in banditski pomagači

vH. Radmannsdorf, 23. junija. Pri zasedanju Politische Strafkammer v Vigaun dne 16. junija se je zagovarjalo 10 obtožencev.

26 letni Lorenz S o d i a (tolovajsko ime Janko), strojni ključavničar pri KIG v Ablingu, je bil trdovraten komunist in aktiven bandit. Kot tajnik celice komunistične stranke je »obdeloval« t. j. razkrjal prebivalstvo Wocheimertala. Ko so ga ujeli, so našli pri njem puško, italijansko ročno granato in veliko množino municije. Bil je obsojen na smrt.

43 letni Alois K e r t s c h, zaposlen v tovarni olja Säbret v Treithofu pri Krainburgu, je vneto pomagal banditom. Z njimi se je sestajal in jim je dobavljal za 25 strelcev municije za puško in za 30 strelcev municije-Mpl. Obsojen je bil na 15 let ječe.

44 letni letnj kmet iz Jauchen Josef U r b a n i a je prepustil banditom v svoji hiši stan in je skrnil njihov radijski aparat. Obsojen je bil na 10 let ječe.

48 letna kmetica iz St. Valentin pri Mörantsch Katharina W r c h o w e t z in njena 25 letna hči Stefania sta bili radi shranjevanja banditskih stvari kaznovani vsaka z 8 let ječe.

## Aus dem Kreise Radmannsdorf

vH. Velde. (Sedaj udari Nemčija.) O tej zelo aktualni snovi je govoril v Veldeu dne 19. junija na javnem zborovanju, ki ga je priredila Ortsgruppe der NSDAP, Gauredner Pg. Hans Oberdorfer. Govornik je zelo prepričevalno razpravljal o sedanjem stadiju vojne in opozoril tudi na barbarske oblike vojskovanja, ki jih uporabljajo Anglo-Amerikanci, na neštete teroristične zračne napade na mirna nemška mesta in vasi, ki niso mogli imeti nobenega drugega namena, kakor uničiti nemško prebivalstvo, in ki se sedaj povračujejo, dalje na nadčloveško zmogljivost, potrepljivost in vero Nemcev v končno zmago. Sedaj udari Nemčija in zmagata se bližja nezadržno. Velika kinska dvorana je bila nabito polna. Poslušalci so se zahvalili govorniku za lepo in stvarno predavanje in viharno odobraval, ko je izrazil svojo neomajno vero v končoveljavno zmago Nemčije.

Breslach. (Pojav meteorja.) Dne 16. junija ob 23.52 uri so v Breslach na Gorenjskem opazovali jugozahodno neko od Vzhoda proti zapadu v kotu 45 stopinj padajočo zvezdo. Med padcem se je zvezda preobrazila v svetlo zeleno kroglo, ki je zatem obledelela in zgnila.

### Kreis Krainburg

Krainburg. (Pokopali smo Pgn. Lotte Lilling.) V sredo popoldne je bil pogreb umrle Parteigenossin Lotte Lilling. Pri odprtem grobu je govorila Kreisfrauenchaftleiterin Fischer; opisala je življenje po tovarišice in ocenila njeno življenje, ki se je od mladih nog izkazalo v boju na meji dežele. Kreisleiter Dr. Pfleger se je v prisrčnih besedah spomnil pokojne in je položil na njen grob venec. Pri žalni svečanosti so sodelovali mladeniči in dekleta učiteljska v Krainburgu.

slovenskega naroda, ki bodo morala trpeti posledice te »osvobodilne politike«, bodo vse člane in pomagače OF po pravici preklela.

Skrainni čas je že, dvanaesta ura bije, da si vse to premisli. Slovenski narod je premajhen in preslab, da bi dalj časa mogel prenesti tako puščanje krvi in gospodarsko uničevanje. Odlok o amnestiji Chefa Zivilverwaltunge nudi, mogoče zadnjič priliko, da se vsi tisti, ki so zašli, zapuste pogubonosno pot in se vrnejo v resnično službo svojega naroda.

### Banditi OF uničujejo cerkveno premoženje

Lastno poročilo

vH. Stein, 23. junija. Kljub vsem obljubam, da se bojujejo samo za »osvoboditev naroda«, posnemajo banditi OF v vsem ruske boljše-vike. Kakor ti, se tudi oni bojujejo trdovratno proti cerkvi, medtem ko morijo duhovne in uničujejo cerkveno premoženje.

V noči na 3. junij so banditi zažgali župnišče v Salogu, Kreis Stein. To brezsmiselno barbaro dejanje se ne more drugače razumeti kakor po slepem sovraštvu do vere in cerkve.

19 letna domača pomočnica iz Stein Maria Widma je imela pri banditih brata in je bila z njim v stikih. Nosila mu je perilo, cigarete in kruh. Kaznovana je bila z 3 leti ječe. 22 letna Angela Suppin iz Zirklach je tudi imela stike z banditi in po njenem nalogu je prinesla Maria Widma svojemu bratu omenjene stvari in ji je tudi pokazala pot do banditskega taborišča. Bila je za to obsojena na 4 leta ječe.

22 letna Maria Kleptschitsch iz Krainburga je vršila za bandite kurirsko službo. Ker je pa to delala samo radi lahkomišelnosti, je dobila 2 leti ječe.

Iz teh sodb je razvidno, kako vestno in točno preišče Politische Strafkammer vsak poseben primer, pri vsakem obtožencu oceni nagibe, ki so ga dovedli do kazenskega dejanja in preudari vse olajšalne okolnosti. Če je kazen večkrat trda, ne smemo pri tem pozabiti, da so dotični trdovratni in nevarni zločinci, ki se niso prepričali samo proti državi, temveč tudi proti svojim rojakom, družini in potomstvu s tem, da so pomagali najhujšemu sovražniku vsake narodnosti — mednarodnemu komunizmu — pri njegovem uničujočem delu.

deniči in dekleta učiteljska v Krainburgu.

Helligenkreuz. V mesecu maju 1944 je pri tukajšnjem Standesamtu zabeleženih 45 rojstev in 23 smrtnih primerov.

### Uspeh zbirke tkanin v Krainburgu

Kreisbeauftragte za zbiranje tkanin so izvedli zbirko tkanin v Krainburgu. Vod fanfar mladeničev učiteljska je preskrbel za živo propagando in je prišel z drugimi tovarišji učiteljska po pripravljene tkanine, da jih je oddal pri nabiralnici, kjer sta bila dnevno zaposlena dva Blockleiterja. Zaradi uvidevnosti prebivalstva za dobro stvar in dobre volje darovalcev so bili nabrani večinoma odpadki blaga, ki nastanejo pri predelavi oblek, okvarjeni deli oblačil, ostanki sukna itd. Oddanih je bilo 800 kg, lep uspeh za dragoceno prazdanje. Po zadovoljvem uspehu je prebivalstvo Krainburga spet pokazalo, da je tudi njemu delo v domovini postalo delo fronte. Vsem sodelavcem, posebno tistim, ki so pokazali za zbirko pravi smisel, mladini, ki je z veseljem zbirala in ki je našla najbolj oddaljen kotiček, naj bo izrečena najlepša hvala.

### Kreis Stein

vH. Stein. (Narodni osvoboditelji) so popolnoma izropali rokodolca.) V Radomle, Kr. Stein je neka tolpa OF dne 9. junija t. l. izvršila roparski napad na nekega kovača. Bandite so mu ugrabili vse, razen ene govedi, kolesa in šivalnega stroja, tudi vse kovaško orodje, tako da ubogi kovač ne more več izvrševati rokodelstva. Tako skrbe »osvoboditelji naroda« pri OF za interese delavcev.

## Nas športni kotiček

### Lahka atletika

Pred nedavnim so bili v Klagenfurtu na KAC igrišču pod športnim vodstvom Gaufachwarta za lahko atletiko, Pg. Willi Raderja lahkoatletске večerne tekme. Izvedba je bila v rokah Klagenfurter-Athletik-Sport-Cluba.

Udeležba kakor tudi uspehi — kakor se vidi v sledečem — izvrstni. Je upravičeno upanje, da se bodo po vedno se obnavljajočih tekmah uspehi naših lahkih atletov in atletinj še bolj povečali.

Omembe vredna je udeležba prednjaških vist HJ. in BdM., ki bodo gotovo tudi v bodočnosti pod vodstvom našega Gaufachwarta pokazali prav dobre uspehe.

Troboj: tek 100 m — skok v daljavo — met krogla. 73 udeležencev. Uspehi:

1. Johann Klinar (Aßlinger Sport-Turngemeinschaft z 1952.2 točke, 2. Herbert Schmautzer (DTB-Klagenfurt) z 1814.9 točk. 3. Schumacher (HJ.-Junkerschule) z 1655.5 točk. 4. Entsbeger (HJ.-Junkerschule) z 1543.1 točke. 5. Nickel (HJ.-Junkerschule) z 1471 točko. 6. Lenart (HJ.-Junkerschule) z 1464.4 točke. HJ.-razred.

### Drobne novice iz bojev proti komunizmu

Kakor poročajo v »Slovenca«, domobranci na vseh koncih preganjajo komunistične tolpe. Tako na Notranjskem, Dolenjskem in v Beli Krajini. Komunisti so skušali motiti domobrince samo na Rakeku. Toda po nekaj neuspelih napadih na domobranske postojanke so domobranci prešli v protinapad in zapodili komuniste proti Cerknici in Staremu trgu. Vso pot so puščali komunisti za seboj krvave sledove, kajti domobranci so jim bili tesno za petami. — Iz Novega mesta hodijo domobranci neprestano na pohode, tako da komunisti nimajo nikoli miru, da bi se mogli v kaki vasi odpočiti in se znebiti uši. Pri Sela-šumberku je prišlo do hujše borbe, v kateri so komunisti izgubili 41 mrtvih, ki so jih domobranci pokopali. Nič manjše ni bilo število padlih, ki so jih komunisti odveli s seboj. — V Hrušici so bili večji oddelki komunističnih tolpe. V naglem nočnem pohodu se jim je približal poseben domobranski bataljon. V poznih juturnih urah je prišlo do stika. Komunisti so se spustili v beg. Seveda so jih domobranci zasledovali globoko v Gorjance. Komunistične zgube so bile zelo občutne. — Eden najlepših uspehov, ki so jih domobranci dosegli v okolici Ribnice, je bil ta, da so uničili komunistično »komando mesta Sodražice«. Ob tej priliki so bili uničeni vsi komunistični arhivi. Čeprav so v maju iz Suhe Krajine prišle v okolico Sv. Gregorja in Sodražice dvakrat večje komunistične tolpe, so ribniški domobranci stalno nadzirali vse to ozemlje. Z nenadnimi napadi se je njihovim patrolam posrečilo pogrnati v beg tudi večje komunistične jedinice.

### Komunisti poraženi tudi pri Slivnici

Dne 31. maja je odšel poseben bataljon iz Logatca, da pregleda in očisti ozemlje okoli Begunj in Cerknice. Na komuniste je naletel šele na Slivnici. Domobranci so ponosi zasedli Slivnico, niso pa bili obveščeni, da se na nekaj višjem hribu v neposredni bližini nahaja komunistična »brigada«. Ponoči so komunisti pričeli napadati domobrance, pa so slabo nalezli. Domobranci so večkrat pregnali komuniste iz njihovih položajev in jim zadali znatne zgube. Vendar je komunistom stalno prihajala pomoč, tako da je njihovo število naraslo od 30 na 350. V tem so domobranci začeli obiskovati komunistične položaje s težkimi minometalci in komunisti so se v neredu umakali.

V teku borbe so komunisti doživeli več neprijetnih presenečenj. Tako so se štirje komunistični kurirji na kolesih odpeljali na pomoč proti Begunjam. Tam so padli v zasedo, ki jo je držal poseben domobranski vod. Vsi kurirji so bili pobiti, pošto so pa zaplenili domobranci. V borbi sami pa je k domobranskemu polveljniku skozi grmovje prišel komunistični kurir. Strumno je pozdravil in ves zasopel povedal, da njihova četa takoj potrebuje ojačanje, ker so jih »belci« skoraj obkolili. Ko mu je komandant povedal, da je padel v roke »belce«, je kurir prostodušno izjavil: »Bom pa kar pri vas ostal.« Komunisti so imeli pravejšje zgube. Na mestu so pustili 16 padlih, dva pa so domobranci ujeli.

## Bo svetu

New York Herald piše, da bi »realistični svetovalci ameriške vlade« hoteli dati Churhchillu razumeti, naj se ameriško zavezništvo z Anglijo in USSR v nobenem primeru ne smatra po ameriskem pojmovanju kot zagotovilo za obstoj britanskega imperija. Amerika se ne bojuje za obstoj imperija in bo dočnost Indije. — Jasneje tudi mi tega ne bi mogli povedati.

Ker so se zadnje čase množili primeri, da so inozemski židje tajno prestopili romunsko mejo, je romunska vlada, da bi zadržala te nezahelene prestopke meje, uvedla smrtno kaznen za vse žide, ki jih zasačijo pri prepovedanem vstopu na romunsko ozemlje.

Razstava »Kampfrunn Südste« (jugovzhodno bojišče) v Wienu je dobila nenavaden plen, novo ogledno reč: z lavorikami okrašeno maršalsko uniformo poglavarja tolpe in pobeglega kaznjenca Josefa Broza alias Tita. Največje nasprotje k temu sifajnemu maršalskemu oblačilu so bile oguljene uniforme banditov, ki spremljajo Tita. Poleg tega so naposled izstavljene tudi zastave angleškega in ameriškega zveznega štaba pri Titu.

List »Evening News« piše, da bo Anglija počasi izumrla, če se bo število rojstev še nadalje tako zmanjševalo kot doslej. Anglija, ki ima danes 41 milijonov prebivalcev, ne premore več otrok, kakor jih je imela Anglija v letu 1876., ko je bilo prebivalstva le 24 milijonov. Ob času burske vojne — torej ob pričetku tega stoletja — je imela Anglija en in pol milijona ljudi več kot danes, kljub temu, da je bilo takratno število prebivalstva manjše kot danes. Najslabše pa je to, da so temu krive predvsem vedno slabše socialne razmere. Če se ne bo posrečilo preprečiti brezneje samoljubnosti, ki se sedaj v Angliji vedno bolj in bolj razširja, ni računati na zboljšanje položaja. — Tako izumira plutokratski narod, čigar socialne ustanove ne morejo pomagati malemu človeku.

### Naši vojaki pozdravljajo domovino

Z Vzhoda pozdravljajo svoje rojake: Gefreiter Česnik Josef iz Strassau, Gefreiter Bombek Johann iz Strassau, Gefreiter Raunik Anton iz Abling, Gren. Parr Frenko iz Gorischnitz, Gren. Pečar Josef iz Friedau.

### Nobena poštna pošiljka brez Postleitza!h

Reichspostministerium objavlja, da je treba zapisati Postleitza!h (poštno odpravno število) na vseh poštnih pošiljkah, tudi pri takih, ki ostanejo v kraju samem. Vzrok temu je, da sortirajo v večjih krajih pisma pri prvi razdelitvi zgolj po poštni odpravni številki.

AMTLICHE BEKANNTMACHUNGEN

Achtung! Sprechstage der Rechtsberater der Deutschen Arbeitsfront!

In den Monaten Juli/August werden in Oberkrain an den angegebenen Tagen und zu den angeführten Zeiten Sprechstage durchgeführt:

Table with columns for location (Krainburg, Laak an der Zaier, St. Veit an der Sawe, Radmannsdorf, Aßling, Neumarkt, Stein, Domschale) and dates/times for speaking hours.

Littai: nach örtlicher Verlautbarung durch den DAF-Ortsobmann. Die Sprechstage finden in Krainburg in der Dienststelle der Kreisleitung der NSDAP, Goetheplatz 3, in den Kreisen jeweils in der Dienststelle der DAF-Kreisverwaltung bzw. DAF-Ortsverwaltung statt.

Die DAF-Mitglieder, Gefolgschaftsmitglieder und Betriebsführer erhalten bei allen Sprechtagen Auskünfte und allenfalls Vertretung vor Gericht und Behörden in allen arbeits- und sozialversicherungsrechtlichen Angelegenheiten.

Der Leiter der Gaurechtsberatungsstelle: Dr. Ragzam.

Lehrlingsprüfungen Herbst 1944

Die Gauwirtschaftskammer Kärnten hält im Laufe des Monats September 1944 die nächsten regelmäßigen Lehrlingsprüfungen ab.

Zu diesen Prüfungen haben sich bis längstens 10. Juli 1944 anzumelden:

- 1. Gewerbliche und kaufmännische Lehrlinge und Anlernlinge, deren vertragliche Lehrzeit bis spätestens 31. Oktober 1944 endet.
2. Männliche gewerbliche und kaufmännische Lehrlinge, die dem Geburtsjahrgang 1927 oder älteren Jahrgängen angehören und deren vertragliche Lehrzeit bis längstens 30. April 1945 abläuft.
3. Männliche gewerbliche Lehrlinge des Jahrganges 1927 oder älter, deren vertragliche dreijährige Lehrzeit bis spätestens 31. Oktober 1945 zu Ende geht.
4. Männlichen und weiblichen gewerblichen Lehrlingen des Jahrganges 1928, die sich nachweisbar freiwillig zur Wehrmacht melden, wird ein Jahr der Lehrzeit nachsehen; das gleiche gilt für männliche und weibliche kaufmännische Lehrlinge mit nicht sekularer dreijähriger Lehrzeit.

Eine vorzeitige Zulassung zur Prüfung braucht nicht zu erfolgen, wenn Lehrbetrieb oder Berufsschule unter Hinweis auf mangelhafte Leistungen in der Lehrzeit der Zulassung ausdrücklich widersprechen.

Die Prüfungsanmeldungen sind mittels der vorgeschriebenen Drucksachen bei der Gauwirtschaftskammer Kärnten, Dezernat für Berufsbildung, in Klagenfurt, Bahnhofstraße 42, einzureichen.

Die Gauwirtschaftskammer Kärnten.

Käsesonderzuteilung in der 64. Zuteilungsperiode

Das Landesernährungsamt Kärnten gibt für den Reichsgau Kärnten und als Referat Ernährung und Landwirtschaft des Cdz für die besetzten Gebiete Kärntens und Krains bekannt:

So wie in der 63. Zuteilungsperiode, erhalten die Inhaber von Reichsfettkarten aller Altersgruppen einschließlich der Selbstversorger auch in der 64. Zuteilungsperiode eine Käsesonderzuteilung von 62,5 Gramm Käse. Für die Ausgabe gelten die gleichen Bestimmungen, wie sie für die Ausgabe der Käsesonderzuteilung in der 63. Zuteilungsperiode galten.

Klagenfurt, den 16. Juni 1944.

Landesernährungsamt Kärnten.

Gültigkeit von Brotkartenabschnitten

Das Landesernährungsamt Kärnten gibt für den Reichsgau Kärnten und als Referat Ernährung und Landwirtschaft des Cdz für die besetzten Gebiete Kärntens und Krains bekannt:

In der 64. und 65. Zuteilungsperiode, das ist in der Zeit vom 26. 6. bis 20. 8. 1944, berechtigen die beiden Großabschnitte A und B der Reichsbrotkarte B nicht zum Bezug von zusammen 1000 Gramm Weizenbrot oder 750 Gramm Weizenmehl, sondern zum Bezug der gleichen Menge Roggen-erzeugnisse. Die Kleinverteiler und Bäcker rechnen diese Abschnitte zusammen mit den R-Abschnitten der Reichsbrotkarte A ab.

Klagenfurt, den 16. Juni 1944.

Landesernährungsamt Kärnten.



Globoko potrtil javljamo tužno vest, da je nepričakovano preminula naša ljubljena soproga, hčerka, sestra, sinaha in svakinja, gospa

Johanna Gogala roj. Kulovar

Pokopali smo jo 21. junija na pokopališče v Krainburgu.

Zalujoči soprog Leo in ostalo sorodstvo.

ZAHVALA

Ob prebriski in nenadni izgubi naše dragajnice smo prejeli toliko izrazov sočutja, da se ne moremo vsakomur posebej zahvaliti. Zato bodi tem potom izrečena vsem in vsakomur, posebno njenim stanovskim tovarišem za podarjeni venec, naša najprisrčnejša zahvala.

Krainburg, 23. junija 1944.

Gogalovi.

Offizier in der Luftwaffe!

Wichtiger Meldetermin für Offizierbewerber

Der Reichsminister der Luftfahrt und Oberbefehlshaber der Luftwaffe ruft die fliegerfreundlichen deutschen Jungen der Geburtsjahrgänge 1927 und 1928 zur freiwilligen Meldung als Offizierbewerber der Luftwaffe auf. Für den Geburtsjahrgang 1927 besteht Meldeschluß am 30. Juni 1944. Den Freiwilligen des Jahrganges 1928 wird in ihrem eigenen Interesse empfohlen, sich ebenfalls jetzt um ihre Einstellung als Offizierbewerber der Luftwaffe zu bemühen, damit die ordnungsgemäße Einberufung zur gewählten Waffenzattung gesichert ist.

Die jetzt eingehende Meldung gewährt die Einberufung nach Abschluß der Schulausbildung und Ableistung des Reichsarbeitsdienstes.

Auch Jungen, die nicht Berufsoffizier, sondern Reserveoffizier werden wollen, müssen sich jetzt bewerben. Kriegsoffizierbewerber werden angenommen für: Fliegertruppe, Flakartillerie, Luftnachrichtentruppe, Fallschirmtruppe, Panzerdivision Hermann Göring, Ingenieur-Offizierkorps und Sanitäts-Offizierkorps.

Alle Bewerber reichen ihre Bewerbungsgesuche an die dem Wohnort nächstgelegene Annahmestelle der Luftwaffe ein.

- Annahmestelle 1 für Offizierbewerber der Luftwaffe (8) Breslau, Hindenburg-Platz 13.
Annahmestelle 2 für Offizierbewerber der Luftwaffe (20) Hannover, Escherstraße 12.
Annahmestelle 3 für Offizierbewerber der Luftwaffe (13b) München 30, Jungfernturm-Straße 1.
Annahmestelle 4 für Offizierbewerber der Luftwaffe (12a) Wien XVIII, Schönhauserstraße 44-46.
Annahmestelle 5 für Offizierbewerber der Luftwaffe (15) Bad Blankenburg/Thüringen.

Bewerber für die Sanitäts-Offizier-Laufbahn (mit entsprechender Vorbildung, vergl. Merkblatt.) wenden sich an den zuständigen Luftarzt unter gleichzeitiger Meldung an das Wehrbezirkskommando.

Nähere Auskunft erteilen außerdem die Nachwuchsoffiziere der Luftwaffe, alle Wehrbezirkskommandos sowie für Sanitäts-Offiziere der zuständige Luftarzt.

Der Reichsminister der Luftfahrt und Oberbefehlshaber der Luftwaffe General für Nachwuchs Luftwaffe.

Kreis-Haushaltungsschule Krainburg

Holzhaus 3 (hinter dem Arbeitsamt), Berufs-Fachschule. Dauer: ein Schuljahr.

Ausbildung für den Hausfrauenberuf und hauswirtschaftlichen Anstandsdienst. (Die Abschlußprüfung kann ein halbes Pflichtjahr ersetzen.)

Bei Zutreffen der Voraussetzungen Weiterbildung zur Hauswirtschaftsleiterin in großen hauswirtschaftlichen Betrieben, in Jugendheimen, Schülerheimen, Fremdenpensionen, Kurhäusern, Anstalten, Werkstätten, Gemeindefachschulen, Kinderärzten bei der NSV; zur Säuglingspflegerin und zur Krankenschwester.

Aufnahmebedingungen: 15. bis 16. Lebensjahr; acht Klassen Volksschule oder vier Klassen Hauptschule oder vier Klassen Berufsschule; sehr gute Kenntnisse in der deutschen Sprache; Zubehörigkeit zur HJ erwünscht.

Ausbildungskosten: Schulgebühren monatlich RM 7.50. Kostbeitrag monatlich RM 15.— (Mittagsessen)

Anmeldungen täglich bis zum 30. Juni. Einschreibgebühr RM 2.—, Mitzubringen sind: letztes Schulzeugnis, Nachweis der arischen Abstammung bis zu den Großeltern, Nachweis der deutschen Staatsbürgerschaft, HJ-Anweisung, selbstgeschriebener Lebenslauf, Einsegnung der Schülerbescheinigung durch die zuletzt besuchte Schule.

Aufnahmepflichtung in Deutsch und Rechnen am Dienstag, den 4. Juli 13 Uhr. Papier und Bleistift mitbringen! Prüfungsgebühr RM 2.—.

Schülerinnenheim für auswärtige Schülerinnen: Heimgebühr (Wohnung und Verpflegung) monatlich RM 45.—, Kostbeitrag inbegriffen.

Ausbildungsbefähigung für Familien mit mindestens vier Kindern oder Witwen, inbegriffen sind die Schulgebühren, die ganze Heimgebühr, ein Lehrmittelbeitrag und Fahrtkosten.

Die Schulleitung.

Okrajna gospodinjka šola Krainburg

baraka 3 (za borzo dela), Poklicna strokovna šola. Trajanje: Eno šolsko leto.

Izobražuje za poklic gospodinje in gospodinjstvo službo v zavodih. (Završni izpit more nadomestiti polovico obvezne delovne službe).

Ob ustreznju pogojev nadaljnja izobrazba za voditeljce gospodinjstev v večjih gospodinskih obratih, v mladinskih domovih, dijaških domovih, tujskih pensionih zdraviliščih, ljudskih, obratnih in skupnih kuhinjah, otroških vrtih, pri NSV; za sestre v dečjih zavodih in bolniške sestre.

Pogoji za sprejem: 15. do 16. starostno leto; 8 razredov ljudske ali štiri razredi meščanske šole ali gimnazije; Dobro znanje nemškega jezika. Pripadnost k HJ zaželena.

Stroški izobraževanja: Šolska pristojbina mesečno RM 7.50. Prispevek za hrano mesečno RM 15.— (kosilo).

Prijavlja se vsak dan do 30. junija. Vpisnina RM 2.—. S seboj je prinesiti: Zadnje šolsko izpričevalo, dokaz o ariskem pokolenju do starih staršev, dokazilo o nemškem državljanstvu, HJ-dokazilo, lastnorodno spisani potek življenja; popis učenca pošlje šola, katero je učenka nazadnje obiskovala.

Sprejemni izpiti iz nemščine in računstva se vrše v torek, 4. julija ob 13. uri. — S seboj je prinesiti papir in svinčnik. Pristojbina RM 2.—.

Dijaški dom za zunanje učenke: Pristojbina za domovanje (stanovanje in oskrba) mesečno RM 45.—. Stroški za prehrano so vključeni.

Podpore za izobraževanje za družine z vsaj štirimi otroci ali vdove. Vključene v tem so šolske pristojbine, popolna pristojbina za domovanje, prispevek za učila in stroški vožnje.

Vodstvo šole.

Advertisement for 'Eier aus des Nachbars Garten!' featuring an illustration of a woman in a garden and the text 'Garantob einlegen, dann hält es sich!'.

Advertisement for 'OSRAM-LAMPEN sind mit dabei!' featuring an illustration of a woman and a child.

Advertisement for 'Schaffende Frauen in Waffenschmieden' featuring an illustration of a woman working at a machine.

Advertisement for 'Die Kohlenkauer-Garde' featuring an illustration of a soldier and text about coal quality.

Advertisement for 'Alles-Kitt' featuring an illustration of a person and text describing the adhesive.

Advertisement for 'DARMOL-WERK Dr. A. & L. SCHMIDGALL WIEN' featuring an illustration of a person and text about digestive health.

Advertisement for 'MEDOPHARM Arzneimittel' featuring text about pharmaceutical products.

Advertisement for 'ASTA ARZNEIMITTEL' featuring an illustration of a person and text about medicine.

Large advertisement for 'Johanna Demschar' featuring a portrait and text about a civil servant's death.

Large advertisement for 'Stanko Thaler' featuring a portrait and text about a man's death.

# Mali oglasi

## Službo dobi

Deklico v enoletno dolžnostno službovanje sprejme nemška družina v Krainburgu. Ponudbe na K. B. Krainburg pod št. 3472-1.

Kuharico in dve kuhinjski pomočnici sprejmemo takoj v samsko kuhinjo. Ponudbe na K. B. Krainburg pod »Nujno!« 3480-1

Dečka od 14 do 16 let starega za pomoč pri gospodarstvu in na polju sprejemem takoj. Naslov pri K. B. Krainburg pod »Pošteno«. 3456-1

Prijazna trgovska družina v letoviščnem kraju išče za gospodinjstvo po možnosti samostojno moč. Brandt, Gmunden am Traunsee (Salzkammergut). Theatergasse. 5721-1

Srednje industrijsko podjetje v Krainburgu rabi več zdravil in popolnoma sposobnih Werk-schutzmänner (obratnih stražnikov). Dopise na K. B. Krainburg pod št. 5724-1.

Sprejemem čevljarskega vajenca in pomočnika. Franz Miklautschitsch, St. Veit/Sawe 69. 3445-1

## Službe išče

Grem za gospodinjko k samski osebi, najraje k moškemu vdovcu. Sem tudi perica in grem tudi lahko za perico. Ponudbe pod št. 5716-2 na K. B. Klagenfurt.

Iščem službo gospodinje k samostojnemu gospodu ali vdovcu, otroci niso ovira. Naslov v upravi K. B. Klagenfurt. 5722-2

Fant, marljiv in pošten, v 15. letu, z 2 razredoma meščanske šole išče mesta kot trgovski vajenec po končanem šolskem letu ali pozneje. Cenjene ponudbe na K. B. Krainburg pod »Trgovski vajenec«. 3460-2

Iščem mesto gospodinje k samostojnemu gospodu ali vdovcu. Varčna in dobra gospodinja in kuharica. Nadaljnji dopisi pismeno. Naslov v upravi K. B. Klagenfurt. 5722-2

## Odda v najem

Brezplačno stanovanje na deželi in nekaj vrta takoj oddam zakonskemu paru. Dopise na K. B. Krbg. pod »Oskrbnik!« 5640-3.

Sobo, kuhinjo in vrt dam v najem brezplačno majhni družini, ki bi pazila na hišo. Dopise na K. Bote Krainburg pod »Lep kraj«. 3493-3

## Prodajam

Dve in pol leti starega, mirnega in lepega vola prodam. — Snediz, Orehoule 8, P. Krainburg. 3474-6

5 prašičkov po 9 tednov starih — kakor tudi kravo s teletom (dobra mlekarica) prodam. — Ober Fernig št. 22, P. Zirklach. 3473-6

Prodajam konja, 2 leti starega. Woditz 94 bei Stein. 3470-6

Dam v rejo kravo mlekarico in delavnega vola. Naslov pri K. Bote Krainburg. 3471-6

Prodajam ali zamenjam pralni in likalni stroj, ter centrifugo za dobro ohranjen kratak klavir ali I. a hrastov parket. Prodajam mize, stole in okna po RM 10 do 30. — Gorjak Irene, Aßling, Adolf-Hitler-Straße 52. 3465-6

Prodajam kravo, 7 mescev brejo in 1 letno telico. Naslov pri K. B. Krainburg pod 3462-6.

Prodajam novo trodelno okno s šipami za RM 250.— Istopam je na prodaj samska spalnica orehovo furnirana za RM 1000. Naslov: Zauchen 89, Laak a. d. Zsier. 3468-6

10 A. Z. panjev v dobrem stanju in 100 dvodelnih satnic prodam za primerno ceno. Pis. ponudbe na K. B. Krainburg pod 3490-6.

3 prašičke, sedem tednov stare, prodam po dogovoru. — Anžič, Ob. Fernig Nr. 43, Zirklach. 3497-6

Plemenskega vola, triletnega, prodajam. Sormann Franz, Ob. Fernig Nr. 108, P. Zirklach. 3492-6

Gnojnično sesalko za motorni pogon prodam po dnevni cen. Naslov pri K. B. Krainburg pod 3496-6.

Prodajam skoro nov železen štedilnik za RM 150.— oziroma ga zamenjam. Naslov pri K. B. Krainburg pod 3505-6.

## Kupim

Kupim vsako število lepih nemško-slovenskih gramofonskih plošč, eventualno tudi gramofon v kovčku. Dam v zameno tudi dobro moško zapestno uro. Ponudbe na K. Bote Krbg. pod št. 3481-7.

Kupim takoj aparat za povečanje slik ali tudi zamenjam za drugega. Ponudbe pod »V dobrem stanju« na K. B. Klagenfurt. 568-7

Kupim takoj dobro ohranjen klavir ali pianino. Cenjene ponudbe na K. B. Krainburg pod »G. J. 30« 3503-7.

Kupim ali vzajem v najem električni stroj za stepanje jajčnega beljaka (Schneeschlagmaschine). Ponudbe na Strandhotel Aschgan Egg, P. Drobollach am Faakersee. 5696-7

Kupim motorno kolo 100-200 cc mEKW ali slično, tudi če je v nerabnem stanju, kot paralel in primež (Schraubstock). Nudim črne salonske čevlje št. 42; ostalo po dogovoru. Ponudbe na K. B. Krainburg pod 3486-7.

Vodno sesalko na ročni pogon št. 5 ali 6, novo ali v dobrem stanju, ki bi jo postavil v živalski hlev, kupim ali zamenjam. Josef Tschadesch, Tratten 3, P. Oberdorf ü. Laak. 3375-7

Travo na rastlino za košnjo — ali seno do 2000 kg kupim ali dam zanj v zameno gnojilo ali kaj drugega. Ponudbe na K. Bote Krainburg pod »Nujno rabim« 3437-7

## Menjam

Nov damski gumiplašč in eno damsko obleko, svetle barve zamenjam za šivalni stroj. Razliko doplačam. Ponudbe na K. Bote Krainburg pod 3475-15.

Menjam staro, dobro gitaro za ohranjeno svetlo sivo obleko, vel. 162 cm; eventualno hlače. Ponudbe na K. B. Krainburg pod »Hitro«. 3484-15

Vola nad 600 kg težkega dam za 300 do 400 kg težkega. Razlika se izravna po dogovoru. Naslov pri K. B. Krainburg pod »prima vol«. 3488-15

Sesalnik za prah (125 W) se menja proti 3 ali 4 cevniemu radiu. Dopisi pod »500« na K. B. Klagenfurt.

Slamozernico na motorni pogon, ki sama odvaža rezanico, zamenjam za težko motorno mlatnico. Razliko doplačam. Alois Jenko, Ob. Fernig 26, P. Zirklach, bei Krainburg. 3441-15

Kravo z drugim teletom, dobro mlekarico, dam za kravo, ki bo čez 1 mesec teletila. Naslov pri K. B. Krainburg pod 3504-15.

Dam električni kuharlik ali električni likalnik za dobro ohranjene gramofonske plošče. Ponudbe na K. B. Krainburg pod »Ploščec« 3511-15.

Enovprežni voz za samca z gumijastimi kolesi zamenjam za dobro ohranjeno moško kolo. Razlika se plača v gotovini. Fröhlich Johann, Mitter Feichting 8, P. Safnitz. 3508-15

Skoro novo omaro za obleko zamenjam za dobro ohranjen otroški športni vozček. Naslov pri K. B. Krbg. pod 3495-15.

Majhen »draksela« kupim — 12 letno kobilo zamenjam za konja. Naslov pri K. B. Krainburg pod 3498-15.

Gitaro in mandolino zamenjam za klavirsko harmoniko v svrhu učenja. Razliko doplačam. Osojnik Stefan, St. Georgen 15 bei Krainburg. 3500-15

## Zenitve

Spodnještajerc star 37 let, išče znanja v svrhu ženitve z dekletom z dežele, starim od 25 do 31 let. Tudi vojne vdove niso izključene. Najraje iz okolice Klagenfurta. Le resne ponudbe s sliko je poslati na K. B. Krbg. pod značko »Osamljenec«. 793-21

Spodnještajerc, star 39 let, išče znanja v svrhu ženitve z dekletom z dežele, preprosto, lepe preteklosti. Tudi vdove brez otrok niso izključene. Starost od 27 do 37 let. Oziram se samo na resno misleče. Ponudbe s sliko, ki se na željo vrne, je poslati na K. Bote Krainburg pod značko »Tulipan«. 794-21

45 letni gozdni delavec dobre sree, želi v svrhu ženitve znanja z dečvo, vdovo ali posteno ločenko brez otrok. Starost 30 do 40 let. Prednice in silvilje prednost. Zaželena čednost in zdravje. Kordisch Karl, Drex Nr. 6, Völkermarkt, Kärnten. 3477-21

Katera vdova do 50 let s pokojnino in brez otrok bi se oddoločila za skupno gospodinjstvo z vdovcem brez otrok, posestnikom in železničarjem v pokolu, ki je dobro situiran. Slika zaželena. Ostalo po dogovoru. Le resne ponudbe na K. Bote Krainburg pod »Srečna jesen«. 3448-21

Osamljena — želim tem potom dopisovanja z značajnim, inteligentnim gospodom od 25 let dalje v svrhu event. ženitve po dogovoru. Cenjene ponudbe na K. B. Krainburg pod »Ulicama lutama«. 3479-21

Železničar srednje starosti želi spoznati gospodično od 20 do 30 let starosti. Vdove brez otrok niso izključene. Takošnja ženitev. Dopise na K. B. Krbg. pod »Ljubko srce«. 3452-21

44 letni inteligent, visoke postave, v odlični službeni poziciji, razočaran v življenju, želi spoznati gospodično gospo ali ločenko, staro do 42 let. Le resne ponudbe s sliko, ki se diskretno vrne na K. B. Krbg. pod šifro »Zvest življenjski tovariš«. 5695-21

Frizer srednjih let s stalno ek-sistenco išče radi pomanjkanja znanja frizerko staro 22 do 27 let, ki bi imela veselje do vodstva samostojnega obrta in družinskega doma v svrhu ženitve. Prednost črke s čisto preteklostjo in po možnosti nekaj gotovine. Ponudbe s sliko in polnim naslovom, kar je predpogoj na K. B. Krainburg pod »Tiha sreča«. 3478-21

18 letna blondinka želi znanja z mladim športnikom vesele narave. Slika zaželena. Zenitev ni izključena. Dopise na K. B. Krainburg pod »Prva ljubezen« številka 3431-21.

Čez hribe doline gre moje srce, osamljeno išče, družice za se. Če imaš ljubeče, preprosto srce, le skrbno zaupaj ga v moje roke. Dopise, po možnosti s sliko, na K. B. Krainburg pod »Planinski svet«. 3454-21

Koncem mesteca hišca stoji, v njej deklica samotno sedi. V vročem poletju se ji želja zbudila, da si možička ljubezniva dobi. — Gospodje do 50 let prednost. Vdoveci niso izključeni. Slika zaželena. Cenjene ponudbe na K. B. Krainburg pod »Išče Te sreča...«. 3455-21

Ločenec brez zadržka, državni uslužbenec v Spittalu ob Millstättersee želi znanja z dekletom ali ločenko (ne po lastni krivdi) staro 20-25 let. Samske — prednost! Ponudbe na K. B. Krbg. pod »Srečna bodočnost«. Slika zaželjena. 3457-21

Obrtnik — srednjih let — ki ima namen ustanoviti lastno podjetje, želi radi pomanjkanja znanja spoznati gospodično, dobrega in mirnega značaja, ki ima veselje do lastnega doma, v svrhu poznejše ženitve. Le resne ponudbe na K. B. Krainburg pod »Lepa bodočnost« 3424-21.

Dekle, vajeno vseh kmečkih del in gospodinjstva, želi resnega znanja z gospodom, starim do 35 let. Slika zaželena. Dopise na K. B. Krainburg pod »Zvesta ljubezen«, št. 5723-21.

21 letni mladenič, vesel športnik, želi spoznati primerno deklo, ki bi mu bila zvesta družica na življenjski poti. Slika zaželena, ki se diskretno vrne. Cenjene dopise na K. B. Krainburg pod »Planinska ljubezen« 3509-21

Stara sem 29 let z enim otrokom in bi se rada spoznala s fantom ali vdovcem od 30 do 38 let, kateri bi imel ljubeče srce do mene in mojega otroka. Zenitev ni izključena. Cenjene dopise na K. B. Krainburg pod »Nedeljski sprehodi« 3507-21.

31 letni električar, ločen — ne po lastni krivdi — inteligent, 181 visok, želi poročiti gospodično ali ločenko ev. vdovo brez otrok, visoke postave ki ima lastni dom ali obrt. Samo resne ponudbe s sliko na K. B. Krainburg pod »Novo življenje« št. 3510-21.

Vdovec, dober obrtnik, želi znanja z gospodično ali vdovo do 50 let staro — v svrhu ženitve. Prednost silvilje. Cenj. dopise na K. B. Krainburg pod »Mirno življenje«. 3501-21

Gospodična, srednjih let, želi znanja z gospodom od 30 do 36 let, ženitev ni izključena. Prednost imajo železničarji. Slika zaželena. Dopise pod šifro »Cvetoča pomlad« na K. B. Klagenfurt. 5720-21

Z mlajšo, duševno osamljeno vdovo ali ločenko iščem resnega poznanstva. Dopise s sliko pod »Usoda« na K. B. Klagenfurt. 5719-21

V ljubezni razočarani mladenič nudim uteha in mirnega zavetja. Dopise s sliko pod »Umevanje na K. Bote Klagenfurt. 5718-21

Želim dopisovati z Gorenjko v tujini. Dopise pod »Golica« na K. B. Klagenfurt št. 5717-21.

## Izgubljeno

V Woch. Feistritz je bila v decembru 1943 izgubljena denarnica v kateri je bila »Kennkarte«, izdana od Kreis Radmannsdorfer št. 32.870 in razne železniške legitimacije. Pošten najditelj se naproša, da najde denarnico in legitimacije vrne proti dobri nagradi naslovniku. 3452-22

V sredo dopoldne sem v Krainburgu od lekarne Jungschaffer do vrh Jelenovega klanca zgubila denarnico z malo vsoto denarja, Bezugschein za copate na ime Frieder Maria, Dörfen, fleischkarte in druge listine. Najditelj naj najdeno vrne proti nagradi na K. B. Krainburg. 3466-22

Nagrada! Dne 13. junija je bil okoli 10. ure dopoldne izgubljen ali ukraden mal usnjen kovčeg s prevleko raz postreškovega vozička na potu od kolodvora v Krainburgu do »Gummiwerk-ke«. Pošten najditelj ali kdor o tem kaj ve, dobi dobro nagrado. Naslov se izve v uradništvu K. Bote Krainburg. 3467-22

V četrtek 15. junija popoldne sem od Felsendorf (Cirče) čez Am Hang (Klanec) do Falkendorf (Primškovo) Seelandstr. 107 zgubil otroški suknič, rjav o črtast. Najditelj naj ga odda na Seelndstraße 107 ali na K. B. Krainburg. 3483-22

V sredo 24. V. sem od Drage do Save zgubila dve pisni. Poštenega najditelja prosim, naj jih odda proti nagradi na ime, naslovljeno na pisnih. 3487-22

Zgubljena je bila ženska svilen ruta na Am Hang 132. 3489-22

Dne 9. junija sem pozabila v vlak, ki vozi ob 13. uri iz Ratschach-Matten proti Aßlingu, denarnico z Bezugscheinom za čevlje na ime Josefina Kozole in eno veržico, ki mi je drag spomin. Oseba, ki jo je našla je bila opažena (kakor sem zvedela kasneje), zato prosim, da najdene stvari vrne na žel. postajo Ratschach-Matten, proti nagradi. 3458-22

Listnico (Brieftasche) s Kenn-karto na ime Josef Schilz itd. sem zgubil v Krainburgu ali okolici. Najditelja prosim, da isto vrne v »Gummiwerk« Krainburg. 3463-22

Dne 19. VI. so mi bile vzete pri trafikantu Kosmatsch vse živilske karte na ime Maria Mutschnik. Oseba, ki si je karte prisvojila, je na sumu in se poziva, da jih v izogib posledic vrne na naslov, ki je na kartah. 3494-22

Kennkarto in izkaznico od »Volksbund« sem zgubila dne 19. 6. na cesti od Ober Feichtinga do Weesnitz. Najditelj naj isti odda na naslov Kenn-karte ali pa na K. B. Krainburg proti nagradi. 3506-22

V trgovini Adamitsch v Krainburgu sem zgubila Kleiderkarto na ime Maria Graschitsch. Najditelja ali onega, ki je karto pomotoma vzel, prosim, da jo vrne na naslov Kleiderkarte proti primerni nagradi. 3499-22

## Razno

Krojaška dela dam na dom v bližini okolice Krainburg. — Allgemeine Schneiderei Schorn, Krainburg. 3476-23

V nedeljo pop. 18. junija mi je nekdo zamenjal trenchcoat plašč v gostini Peterlin v Krainburgu. Da ne bo neljubih posledic, pozivam dotičnika, da trenchcoat proti dvigu svojega odda na K. B. Krainburg. 3502-23

Od danes naprej zopet repasiramo nogavice in negujemo noge. Fr. Lichtl, Schuhhaus, Krainburg. 3434-23

Ärztlicher Sonntagsdienst Krainburg: Am 25. Juni: Dr. Karl Petritsch, Krainburg, Veldezer Straße Nr. 14; Fernruf Nr. 179.

Ebenso klebkräftig und haltbar wie je zuvor. LEUKOPLAST Weesendorf. Dos Verbondpflaster. LEUKOPLAST

### Lichtspiele

Allgemeine Filmverleih G. m. b. H. Zweigstelle Südost

**ASSLING**  
23., 24., 25., 26. VI.  
Die Wirtin zum weißen Rößl  
Jugendliche unter 14 Jahren nicht zugelassen!  
27., 28., 29. VI.  
Serenade  
Für Jugendliche nicht zugelassen!

**KRAINBURG**  
23., 24., 25., 26. VI.  
Gefährlicher Frühling  
Jugendliche unter 14 Jahren nicht zugelassen!  
27., 28., 29. VI.  
Du bist mein Glück  
Für Jugendliche zugelassen!

**LAAK**  
23., 24., 25. VI.  
Zirkus Renz  
Für Jugendliche zugelassen!  
27., 28., 29. VI.  
Kora Terry  
Für Jugendliche nicht zugelassen!

**RADMANNSDORF**  
23., 24., 25. VI.  
Das Ferienkind  
Für Jugendliche zugelassen!  
27., 28., 29. VI.  
Premiere der Butterfly  
Für Jugendliche nicht zugelassen!

**VELDES**  
23., 24., 25. VI.  
Liebespremiere  
Für Jugendliche nicht zugelassen!

28., 29. VI.  
Ich klage an  
Für Jugendliche nicht zugelassen!

**NEUMARKTL**  
24., 25. VI.  
Ich vertraue Dir meine Frau an  
Für Jugendliche nicht zugelassen!

28., 29. VI.  
Gewitter im Mai  
Für Jugendliche zugelassen!

**STEIN**  
23., 24., 25., 26. VI.  
Lache Bajazzo!  
Für Jugendliche nicht zugelassen!

27., 28., 29. VI.  
Links der Isar, rechts der Spree  
Für Jugendliche nicht zugelassen!

**ST. VEIT**  
24., 25. VI.  
Der Schritt vom Wege  
Für Jugendliche nicht zugelassen!

**LITTAI**  
24., 25. VI.  
Damals  
Für Jugendliche nicht zugelassen!

28., 29. VI.  
Ihr erstes Erlebnis  
Für Jugendliche nicht zugelassen!

**MIESS**  
24., 25. VI.  
Dir gehört mein Herz  
Für Jugendliche zugelassen!

**SCHWARZENBACH**  
24., 25. VI.  
Der Edelweißkönig  
Für Jugendliche zugelassen!

Zu jedem Film die Deutsche Wochenschau!

# Kreissparkasse Krainburg in Krainburg

Genehmigte Devisen-Bank mit Hauptzweigstellen Laak a. d. Zaier u. St. Veit a. d. Save

Zeichnungsstelle der öffentl. Bausparkasse für die Ostmark

Girokonti  
Reichsbanknebenstelle Krainburg Nr. 4041/5720  
Girozentrale der Ostmärkischen Sparkassen, Wien Nr. 10/720  
Kärntnerische Sparkasse Klagenfurt  
Postsparkassenkonto Wien Nr. 62.283

Sernruf 149